

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 9993

Marți 8 octombrie 1974

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

IERI AU AVUT LOC

MANIFESTĂRI DE CALDĂ PRIETENIE CU PRILEJUL MARII SĂRBĂTORI A REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE



Adunarea festivă din Capitală

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la 7 octombrie a avut loc în Capitală adunarea festivă consacrată celei de-a XXV-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, organizată de Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Guvernul Republicii Socialiste România.

Adunarea festivă a reunit în sala Ateneului Român membri ai C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor obștești și ai instituțiilor centrale, reprezentanți ai o-

menilor muncii din întreprinderi și instituții, personalități ale vieții culturale-artistice.

Erau de față Hans Voss, ambasadorul R. D. Germane, și membrii ambasadei, șefi ai misiunilor diplomatice acreditați în țara noastră și alți membri ai corpului diplomatic.

Cei prezenți au salutat cu aplauze îndelungi pe secretarul general al partidului, pe ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

În loja centrală au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Ilie Verdet, Cor-

nel Burtică, Ion Păjan, Ștefan Andrei, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, Mihai Marinescu, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică între România și R. D. Germană.

Scena Ateneului era împodobită cu drapelele de stat ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

Despre cea de-a XXV-a aniversare a Republicii Democratice Germane a vorbit tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comi-

Recepția oferită de ambasadorul R. D. Germane

tenului Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului.

A luat apoi cuvântul ambasadorul R. D. Germane la București, Hans Voss. (Cuvântările se publică în pag. a 4-a a ziarului).

terului Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, George Macoveșcu, ministru afacerilor externe, și alți membri ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai vieții noastre culturale și artistice, generali, ziaristi.

Au luat parte șefi ai unor misiuni diplomatice acreditați în țara

noastră, alți membri ai corpului diplomatic.

În timpul recepției, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat s-au întâlnit într-o atmosferă cordială, prietenească cu ambasadorul R. D. Germane.

(Agerpres)

se poate dezvolta o rodnică și prietenească colaborare.

Mulțumind pentru aprecierile primite de oaspete, președintele Nicolae Ceaușescu a adresat Maestății Sale Regale Margrethe a II-a a Danemarcei, odată cu cele mai bune urări, invitația de a face o vizită oficială, împreună cu prințul Henrik, în România.

Prințul Henrik a acceptat cu plăcere invitația, în numele Maestății Sale Regale Margrethe a II-a a Danemarcei.

În continuarea întrevederii, președintele Nicolae Ceaușescu și prințul Henrik al Danemarcei au

SĂRBĂTORIREA „ZILEI RECOLTEI“

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la adunarea populară de la Timișoara

(ÎN PAGINILE 3-4)

În dimineața zilei de duminică, în prezența secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a avut loc la Timișoara tradiționala sărbătoare „Ziua recoltei”. Au participat, de asemenea, tovarășii Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Emil Bobu, Iosif Ugar, Gheorghe Oprea, Angelo Miculescu, ministrul agriculturii, industriei alimentare și apelor, Aldea Militară, președintele U.N.C.A.P., și alți membri ai guvernului. După vizitarea „Expoziției realizărilor economice-sociale ale județului Timiș”, precum și a expoziției realizărilor agriculturii județului, oaspetii meșteșugurilor timișorene s-au îndreptat spre „Sala sporturilor”, unde s-a desfășurat adunarea populară consacrată „Zilei recoltei”.

La marea adunare populară au fost de față primii secretari ai comitetelor județene de partid din Timiș, Arad, Bihor, Caraș-Severin, Dolj, Hunedoara, Mehedinți, Olt.

Primit cu entuziasme aplauze și aclamații, a luat cuvântul, în încheiere, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Totodată, cu prilejul „Zilei recoltei” a fost emis Decretul prezidențial privind conferirea titlului de „EROU AL MUNCII SOCIALISTE” și a me-

dalliei de aur „SECERA ȘI CIOCANUL”, pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare a agriculturii socialiste și pentru participare activă a țăranilor cooperatori, mecanizatorilor, tehnicienilor și inginerilor la obținerea, în anul 1974, a unor producții mari de grâu la hectar pe întreaga suprafață prevăzută în plan și depășirea sarcinilor de livrare la fondul de stat:

- COOPERATIVEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE COMLOȘU-MIC, din comuna Comloșu-Mare, județul Timiș.
- COOPERATIVEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE GIRLA MARE, din comuna Girla Mare, județul Mehedinți.
- COOPERATIVEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE SCORNICEȘTI, din comuna Scornicești, județul Olt.
- STATIUNII PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII LENAUEHM, județul Timiș.
- STATIUNII PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII GOTTLOB, județul Timiș.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului Executiv Federal
al R. S. F. Iugoslavia, Gemal Biedici



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni dimineață, pe tovarășul Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, membru al Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

La întrevedere au participat tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Au luat parte, de asemenea, Petar Dodik, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, și Nicola Ciceanovici, consilier al președintelui Consiliului Executiv Federal.

Cu acest prilej, oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj prietenesc din partea tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspete să

transmită tovarășului Iosip Broz Tito, celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat a R.S.F. Iugoslavia cordiale salutări prietenești, multă sănătate, urări de noi și însemnate succese Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, popoarelor iugoslave.

În timpul întrevederii a fost rețevată, cu profundă satisfacție, dezvoltarea susținută, pe multiple planuri, a relațiilor frățești româno-iugoslave, subliniindu-se că o contribuție determinantă la întărirea necontenită a prieteniei și colaborării între partidele, țările și popoarele noastre au adus-o întâlnirile și convorbirile directe dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

În cursul convorbirii s-a apreciat că realizările remarcabile obținute de România și Iugoslavia în edificarea vieții noi creează ample perspective colaborării și cooperării reciproce avantajoase și a fost exprimat deplinul acord pentru fructificarea în continuare a posibilităților existente în aceste domenii, în interesul accelerării construcției socialiste în cele două

țări, în folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei socialismului și păcii în lume.

Au fost abordate, totodată, aspecte ale actualității politice internaționale. Schimbul de vederi a evidențiat identitatea pozițiilor celor două țări și partide în problemele principale ale mișcării comuniste și muncitorești și ale vieții internaționale. A fost reafirmată voința României și Iugoslaviei de a milita activ și în viitor pentru consolidarea cursului spre securitate, înțelegere și încredere între națiuni, pe continentul european și în lume, pentru promovarea unei noi ordini politice și economice, pentru statornicirea unor relații noi, democratice, care să asigure libertatea, suveranitatea și integritatea fiecărui stat, respectarea dreptului tuturor popoarelor de a-și hotărî singurele destine, participarea fiecărei țări, indiferent de mărime, la soluționarea problemelor ce confruntă omenia.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie tovarășească.

Prințul Henrik al Danemarcei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a reîntâlnit, luni 7 octombrie, cu Alteța Sa Regală prințul Henrik al Danemarcei, care face o vizită în țara noastră.

În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, prințul Henrik al Danemarcei l-a asigurat pe președintele Nicolae Ceaușescu că acum, la încheierea vizitei, se despărțea de România cu cele mai frumoase impresii, cu cele mai bune aprecieri despre efortul constructiv al poporului român, cu convingerea că între cele două țări

se poate dezvolta o rodnică și prietenească colaborare.

Mulțumind pentru aprecierile primite de oaspete, președintele Nicolae Ceaușescu a adresat Maestății Sale Regale Margrethe a II-a a Danemarcei, odată cu cele mai bune urări, invitația de a face o vizită oficială, împreună cu prințul Henrik, în România.

Prințul Henrik a acceptat cu plăcere invitația, în numele Maestății Sale Regale Margrethe a II-a a Danemarcei.

În continuarea întrevederii, președintele Nicolae Ceaușescu și prințul Henrik al Danemarcei au

trecut în revistă unele modalități de extindere și intensificare a colaborării între România și Danemarca, îndeosebi în domeniul economic.

Schimbul de vederi a fost consacrat, totodată, unor probleme de actualitate ale vieții internaționale, în special celor privind Conferința general-europeană pentru securitate și cooperare, în acest context fiind apreciată cu satisfacție conlucrarea fructuoasă dintre România și Danemarca, pusă în serviciul intereselor păcii, desținderii și înțelegerii în lume.

XI-lea ANUL AI CINCINALULUI — INDEPLINIȚI

MAREA ÎNTRECERE SOCIALISTĂ ÎN CINTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

Pe panoul muncii rodnice, noi realizări de seamă

PRIMI 4 ANI AI CINCINALULUI — INDEPLINIȚI

- Început cu ziua de 4 octombrie, unitățile miniere din Centrul minierilor Deva au intrat în rîndul numeroaselor și importante întreprinderi din județul Hunedoara care au îndeplinit sarcinile de producție pe 4 ani ai cincinalului. Acest avans a creat condiții ca, până la sfîrșitul anului, pe ansamblul centralei, să se realizeze o producție suplimentară în valoare de aproape 300 milioane lei. Cele mai valoroase realizări au fost obținute de minierii de la Barza, Certej, Bocșa și Bala de Arceș.
- Un număr de 50 de unități industriale din județele Brașov, Sibiu și Covasna au raportat îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan pe patru ani ai cincinalului. Printre unitățile care lucrează în contul ultimului an al cincinalului se numără Rulmentul și Tractorul din Brașov, „Automecanica” Medias, „Libertatea” și Întreprinderea de confecții din Sibiu, Fabrica de confecții din Tg. Secușesc, „Spicul” din Sf. Gheorghe și altele.
- ARAD (Correspondentul „Științei”, Constantin Simion) : În urmă cu cîteva zile, colectivi de la fabrica de ceasuri „Victoria” din Arad — întreprindere de acest profil unică în țară — anunță îndeplinirea sarcinilor de plan la producția globală pe patru ani ai cincinalului, precum și faptul că, până la sfîrșitul anului, va realiza peste prevederi o producție de aproape 10 milioane lei. Acum, alte două unități industriale din județul Arad își înscriu numele printre fruntașii în marea întrecere socialistă: Întreprinderea forestieră și Întreprinderea de transport Arad, care — îndeplinindu-și la 4 octombrie planul pe 4 ani ai cincinalului — vor obține suplimentar, până la finele anului, o producție globală în valoare de circa 200 milioane lei și, respectiv, 37 milioane lei.
- Colectivul Șantierului „Energomontaș” Rovinari raportează realizarea planului pe anul 1974 la 30 septembrie, obținîndu-se o depășire de 7,6 milioane lei la construcții-montaș. Pînă la finele anului în curs se prevede obținerea unei producții suplimentare în valoare de circa 55 milioane lei la construcții-montaș. Acest succes este dedicat sărbătoririi „Zilei energiei electrice” și celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român.
- INDICIJ CEEI MAI ÎNALȚI
- Energeticienii de la Întreprinderea de electrocentrale Mureș anunță că au pulsat în sistemul energetic național, în actualul cincinal, 25 miliarde kWh energie electrică, cu 8,2 miliarde mai mult decît sarcinile planului pe care se află în exploatare.

Utilizînd în parametrii superiori tehnologie turbogreutate, colectivi întreprinderii consemnează în acest an cel mai înalt indice tehnologic din istoria unității. Calculele arată, de asemenea, economisirea în cursul anului curent a peste 2.800 tone combustibil.

UN NOU TIP DE NAVĂ

- BRĂILA (Correspondentul „Științei”, Mircea Bunea) : În cadrul programului de diversificare a producției, la Șantierul naval din Brăila a intrat în fabricație un nou tip de navă specială. Este vorba de două microcaragouri destinate aprovizionării platformelor marine de foraj.
- PITEȘTI (Correspondentul „Științei”, Gheorghe Cristea) : — De cîteva timp, la Combinatul de lămpi din Cîmpulung-Muscel, una din cele mai mari unități producătoare de materiale de construcție din țară, a început să funcționeze cea de-a doua linie de var, prin care se dublează producția la acest sortiment. În prezent, în cadrul combinatului funcționează 6 linii de ciment și două de var, urmînd ca în curînd să fie date în exploatare și celelalte linii de var.

FAPTUL DIVERS

„Aviasan“ la înălţime!

Titlul aparţine semnatarului unei scrisori, medicul Nicolae Oprean, care se referă la deservirile curajului şi omnia unui echipaj de la „Aviasan“. Aparatul, condus — cum scrie el — „în chip magistrat de doi oameni minunaţi, pilotul Stăniş şi mecanicul Morariu“ — a zburat în condiţii extrem de dificile, sub plafonul admis, din cauza celui şi a norilor, nefiresc de coborîţi, fiind ca punct de reper, când firul unei ape, când linia ferată sau panglica serpuitoare a soarelui. Cei doi „oameni minunaţi“ duceau cu ei o studentă din Cluj, care nu putea fi operată decât în Bucureşti, şi a cărei viaţă nu mai depindea, la un moment dat, de eile sau nori, ci de minute şi secunde. Când au aterizat, la Băneasa, cei doi — Stăniş şi Morariu — erau lac de sudoare... Dar reuşiseră. Salvaseră o viaţă de om. Şi dacă acest lucru îl spune un medic, semnatarul scrisorii, atunci titlul apare cu atât mai sugestiv!

Paznicul de vînătoare

Un bun vînător nu este doar cel care ştie să ochescă bine. Mai întâi, trebuie să ai ochi. Orice vînător, care se respice, caută să ochescă vînătorul, să-l înmulţască. Aşa cum, de fapt, cu pastune, şi paznicul de vînătoare Ion Nistoroara din cadrul filialei Fălticeni a A.G.V.P.S., unul din cei mai buni tînăsi din tînăsi lui. În primăvară, întîlnind în cale trei iezi plăpînzi de câmpior, I. N. i-a luat acasă la el, i-a îngrijit cu lapte şi cu farfă în spumă, i-a doborîcit, pînă i-a făcut mări. Acum, i-a redat păduri. De n-ar fi tînăsi în cale vreun vînător care ştie doar să ochescă.

Din pom în pom...

După ce isprăvise reparaţia unei maşini, Remus Boldura, de la atelierul auto al cooperativelor „Din Braşov“, a plecat pe la ora pînului să se „cîntărească“ de unul singur. Cum miezul nopţii l-a apucat tot lîngă pahar, şi cum proptit la o bancă, nu s-a putut mişca, gîndindu-se că o să-i fie mai uşor „motorizat“. S-a reîntors pe trei cărări la o bancă, dar chiar mîna pe care abia o reparaşia şi a plecat spre casă, din... pom în pom. Cîştii pomii o fi „număraţi“ pe marginea drumului nu se ştie prea bine. Ceea ce se ştie sigur e că maşina a intrat din nou în reparaţie, iar tribunalul i-a întreprins lui R. B. număratoarea pomilor pe un an de zile.

Nu şia ascultat naşul

Unul din „veteranii“ corespondenţilor noştri voluntari, pensionarul Irimie Muresan din Bala Mare, ne istoriseşte, cu tristete, o întâmplare mai puţin obişnuită. Mergînd în vizită la naşul său din comuna Groşi (Maramureş), Ştefan Bopdan s-a luat cu vorba şi cu... pînă... pînă s-a făcut seară. Naşul l-a făcut finului pînă să se culce, l-a invitat, l-a rugat, l-a implorat să rămîna peste noapte, să se culce, dar finul — nu şi nu! S-a urcat pe bicicletă şi a pornit-o spre casă. La o curbă, pierzînd controlul... ghidonului, s-a răsturnat într-un şanţ. Cînd a fost găsit, era prea tîrziu...

Pină la unu...

După cum ne scrie Mircea Paşca, procuror-şef la procuratura din Mediaş, locatarii de pe strada Luncii din localitate au rămas nedumeriţi cînd s-au pomenit cu apa şi cu gazul opriţi, deşi taxele necesare le plăteau cu totuşi, pînă la unu. Bine zis „pînă la unu“, pentru că tocmai unul dintre ei, inşuş impunerii societăţii de locatari, în loc să depona banii unde trebuie (aproape 25 000 de lei) l-a depus în propriul buzunar. Acum, a fost „depus“ şi el pentru 4 ani şi 10 luni...

Cinci ani „meditaţie“

Profesorul G. P. de la un liceu din Roşiori de Vede îşi făcuse o practică din a lăsa elevi corigenţi pentru ca toamna, cînd „se numără boboci“, să-şi numere şi ei... banii pe care-i pretindea de la ei. Dar nu în vîzul lumii, şi nici la şcoală, ci la domiciliul său. Profesorul îl invita pe elevii la o acasă unde, sub pretextul că le acordă meditaţii, îl pune să... mediteză la „rotunjirea“ sumelor solicitate. Dovedindu-se fapte, G. P. a fost condamnat la 5 ani închisoare.

Publicat de redacţia de Petre POPA şi corespondenţii „Scînteii“

Pe şantierele de investiţii de la Combinatul siderurgic din Galaţi

„Rămînerile în urmă sînt recuperabile, cu o singură condiţie...“

Corespondenţiar sarcinilor prevăzute pentru cel de-al patrulea an al cincinalului, C.S. Galaţi se află, la ora actuală, în pragul unor evenimente de excepţie în rodnicia sa activitate: în ultima parte a acestui an, forţa lui productivă va fi considerabil sporită prin intrarea în funcţiune a unui şir de obiective noi şi importante. Proiectele debutului productiv al unor dintre instalaţiile se desfăşoară cu intensitate. Stadiul execuţiei, derularea preparativelor, precum şi calculele specialiştilor, indică faptul că, în cursul acestui luni, o nouă capacitate a laminorului de benză la cald se va alina la „startul“ producţiei.

De ce despre celelalte obiective noi — adică, oţelăria nr. 2, furnalul nr. 4 şi subsecţia de zincare — nu se mai pot face aprecieri tot atât de sigure şi de optimiste? Intrucît, la fiecare în parte, lucrările sînt destul de înaintate în raport cu prevederile graficelor de execuţie, iar majoritatea covârşitoare a rămînerilor în urmă — de la una la mai multe luni — vizează, cu precizie, lucrările de montaj. Şi totuşi, chiar dacă aceasta este situaţia, inginerul Ion Tîmbă — director în întreprinderea de construcţii şi montaje siderurgice din Galaţi, executanta lucrărilor de investiţii de la combinat — a ţinut să remarcă:

„Toate rămînerile în urmă sînt recuperabile, dar cu o condiţie: ca utilajele şi echipamentele noulor capacităţi să sosească cu oportunitate la montaj, adică într-un timp record. Cu partea de construcţie propriu-zisă avem, practic, nici o problemă, majoritatea clădirilor fiind realizate în proporţie de 80-90 la sută.“

Deci, aportul decisiv la punerea în funcţiune rapidă a acestor investiţii îl au acum întreprinderile furnizoare din cele două ministere constructoare de maşini. Restanţele în livrări se menţin la un nivel ridicat şi privesc mult din instalaţiile, inclusiv laminorul de benză la cald; subliniem, lipsesc destule utilaje-cheie, strict legate de intrarea în funcţiune. Tot atât de mari sînt şi restanţele la construcţiile metalice, al căror singur furnizor este întreprinderea metalurgică din Alud. Se pune deci întrebarea: sînt condiţiile să fie realizate şi livrate rapid. Desigur, în analiza situaţiei nu putem trece cu vederea faptul că, spre deosebire de etapele precedente de dezvoltare a combinatului, astăzi volumul şi gradul de complexitate ale maşinilor executate în ţară au sporit, multe dintre ele sînt unicate, deci a fost nevoie de un efort deosebit al constructorilor de

maşini pe parcursul producerii lor. Nu aici însă trebuie căutată sursa principală a restanţelor. Ceea ce a împiedicat şi încă grevează asupra activităţii de livrare şi montaj a maşinilor şi echipamentelor este lipsa furnizorilor generali. Toate marile probleme cu care se confruntă şantierele în ritm de livrare cu disconţinut, o conlatură a eforturilor şi o cooperare necorespunzătoare între furnizorii care participă la realizarea aceluiaşi maşini — au fost favoritele de inexistenţa unui coordonator la nivelul numeroşilor furnizori din ţară.

— Instituirea furnizorului general, acum, în ultima fază de execuţie a lucrărilor, este singura modalitate sigură de a introduce ordinea şi disciplina desăvîrşite în problema utilajelor, ne-a spus ing. Stefan Răduvan, director general al întreprinderii de construcţii siderurgice gălăţene. Dificultăţile întâmpinate, în acest rînd, vor fi lichidate numai prin asumarea unei răspunderi unice, iar acest lucru îl poate face, mai bine decît oricine, numai unul dintre furnizorii noştri. Cele două ministere constructoare de maşini au datoriat să analizeze cu toată răspunderea această problemă, care privesc strict activitatea lor de coordonare, să găsească soluţia firească şi operativă, aşa cum a indicat, în repetate rînduri, conducerea partidului nostru. Efortul care trebuie făcut în perioada următoare de către toţi factorii cu responsabilităţi în realizarea acestor investiţii trebuie precizat dimensional.

Pe şantierele marii combinat siderurgic gălăţean vor urma zile de „vir“ în activitatea constructorilor şi a montajorilor. La fel de solicitate sînt şi întreprinderile constructoare de maşini. Este vorba de un efort susţinut, perfect corelat, care în final va trebui să dea roadele scontate de economia naţională. Analiza efectuată, foarte recent, pe şantiere în prezenţa tuturor factorilor interesaţi, măsurile preconizate de comun acord dau temeiuri că lucrurile vor intra rapid pe un făgaş normal. Numai aşa se poate spune că fuziunea din factorii interesaţi, de la muncitor la ministru, şi-a îndeplinit pe deplin sarcinile ce-i revin, asigurînd premisele necesare creşterii producţiei de metal a ţării, în condiţiile în care C.S. Galaţi are un rol hotărîtor atît în actualul cincinal, cît şi în perioada 1976-1980.

Ing. Cristian ANTONESCU

vor aduce şi mai mult, far perspectiva intrării în producţie a noulor capacităţi se va demara considerabil. Ca atare, este clară răspunderea ce revine furnizorilor cu datorii neonorate — în primul rînd, întreprinderile bucureştenes „23 August“ şi de maşini grele, apoi întreprinderea „I. Mai“ Ploieşti, întreprinderea constructoare de maşini din Reşia, întreprinderea „Progresul“ din Brăila şi, bineînţeles, întreprinderea metalurgică din Alud. Se pune deci întrebarea: vor putea furnizorii amintiţi să se achite de îndatoririle ce le au faţă de acest şantiere? Răspunsul este afirmativ, dacă ţinem seama de două aspecte principale. Unu: toţi aceşti furnizori au echipat şi celelalte instalaţii similare construite la Galaţi, reuşind să-şi onoreze sarcinile cît mai bine. Două: cea mai mare parte din utilajele aşteptate la montaj sînt introduse în fabrică, existînd condiţiile să fie realizate şi livrate rapid.

Consfăţuirea cu activul de partid şi de stat din domeniul finanţelor, preţurilor şi retribuiri muncii

Luni dimineaţa au început în Capitală lucrările Consfăţuirii cu activul de partid şi de stat din domeniul finanţelor, preţurilor şi retribuiri muncii, organizată din iniţiativa tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România.

La consfăţuire participă membrii şi membrii suplentei ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ai Comitetului Central al P.C.R., ministri, conducători de instituţii centrale, organe economice, financiare, bancare, de preţuri, de retribuiri a muncii, cadre din centrul industrial şi mari întreprinderi.

Lucrările au fost deschise de tovarăşul Manca Mănescu, prim-ministru al guvernului. În continuare, tovarăşul Gheorghe Rădulescu, viceprim-ministru al guvernului, a prezentat un raport cu privire la activitatea organelor financiare-bancare de preţuri şi de retribuiri a muncii. Lucrările consfăţuirii continuă.

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a întemeierii Republicii Democratice Germane, dr. Hans Voss, ambasadorul acestei ţări la Bucureşti, a rostit luni seara o cuvîntare la posturile noastre de radio şi televiziune.

LA ARAD A AVUT LOC

Comemorarea generalilor revoluţionari maghiari de la 1848-1849

ARAD (Corespondenţiar „Scînteii“, Constantin Simion. — La Arad s-au desfăşurat duminică festivităţile consacrate comemorării generalilor revoluţionari maghiari de la 1848-1849, executate pe aceste meleaguri de autorităţile imperiale habsburgice. În cursul dimineţii, în prezenţa unui delegat guvernamental românesc, condus de tovarăşul Dumitru Popescu, preşedintele Consiliului Cultural şi Educaţional Socialist, şi a unui delegat guvernamental maghiar, condus de tovarăşul László Orbán, ministrul culturii din Republica Populară Ungară, a avut loc ceremonia reînnoşării generalilor la obelisc ridicat, în memoria lor, în 1881.

partea celor două delegaţii guvernamentale, precum şi din partea unor organizaţii de masă şi obşteşti din judeţul Arad şi din judeţul Békés din Republica Populară Ungară. În continuare, la palatul cultural din localitate, în prezenţa unui numeros public, s-a desfăşurat o adunare comemorativă. Cu acest prilej, scrierilor celor două delegaţii au evocat evenimentele istorice de acum 125 de ani, precum şi relaţiile de prietenie şi înţelegere, în continuă dezvoltare, de colaborare multilaterală şi bună vecinătate, statornică, în întreaga Europă Românească şi Ungară, în spiritul principiilor marxism-leninismului şi internaţionalismului proletar. Festivităţile s-au încheiat cu un spectacol evocator susţinut de artiştii ai Teatrului de stat din Arad, al Teatrului maghiar de stat din Timişoara şi de actori din ţara vecină şi prietenă.

Preşedintele M.A.N. a Republicii Socialiste România, Nicolae Gişan, a adresat preşedintelui Bundestagului Republicii Federale Germane, Anemarie Renger, o telegramă de felicitare cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a zilei de naştere.

„Te apăr şi te cînt, patria mea“

„Ne mîndrim cu tine, ţară“ este titlul cîntecului (fapt în a- rvină de concurs) care — după semnalul de deschidere — a marcat începutul celei de-a doua sesiuni de concurs al festivalului cîntecului „România ostăşesc“. Organizat de Ministerul Apărării Naţionale, festivalul a debutat miercuri seara, în Studiul de Concerte al Radioteleviziunii, cu un program de cîntec patriotic semnate de nume prestigioase ale compozitorilor români: I.D. Chirescu, Gh. Dumitrescu, Sergiu Sarchizov, Radu Paladi, George Grigoriu, Temistocle Popa, Mircea Neagu, H. Marincescu, Nicolai Dobos... Atît cîntecul destinat competiţiei, cît şi cele prezentate în afara de concurs s-au remarcat prin spontaneitatea inspiraţiei melodice, culoarea orchestrală pregnantă, accesibilitatea. În alegerea tematică este evidentă preocuparea compozitorilor de a opta pentru texte de calitate, reînvînd prin cîntec bogate în idei şi sentimente nobile ale saşului ostăşesc.

„Ne mîndrim cu tine, ţară“ este titlul cîntecului (fapt în a- rvină de concurs) care — după semnalul de deschidere — a marcat începutul celei de-a doua sesiuni de concurs al festivalului cîntecului „România ostăşesc“. Organizat de Ministerul Apărării Naţionale, festivalul a debutat miercuri seara, în Studiul de Concerte al Radioteleviziunii, cu un program de cîntec patriotic semnate de nume prestigioase ale compozitorilor români: I.D. Chirescu, Gh. Dumitrescu, Sergiu Sarchizov, Radu Paladi, George Grigoriu, Temistocle Popa, Mircea Neagu, H. Marincescu, Nicolai Dobos... Atît cîntecul destinat competiţiei, cît şi cele prezentate în afara de concurs s-au remarcat prin spontaneitatea inspiraţiei melodice, culoarea orchestrală pregnantă, accesibilitatea. În alegerea tematică este evidentă preocuparea compozitorilor de a opta pentru texte de calitate, reînvînd prin cîntec bogate în idei şi sentimente nobile ale saşului ostăşesc.

Luni după-amiază, Vasile Gilga, adjunct al ministrului apărării externe, a primit pe Sayed Sharief Al-Ammed, ambasador extraordinar şi plenipotenţiar al Republicii Democratice Sudan în Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor sale de acreditare.

Luni după-amiază, a plecat la Budapesta delegaţia de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Bacău al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.S.U., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Ungară.

„Ne mîndrim cu tine, ţară“ este titlul cîntecului (fapt în a- rvină de concurs) care — după semnalul de deschidere — a marcat începutul celei de-a doua sesiuni de concurs al festivalului cîntecului „România ostăşesc“. Organizat de Ministerul Apărării Naţionale, festivalul a debutat miercuri seara, în Studiul de Concerte al Radioteleviziunii, cu un program de cîntec patriotic semnate de nume prestigioase ale compozitorilor români: I.D. Chirescu, Gh. Dumitrescu, Sergiu Sarchizov, Radu Paladi, George Grigoriu, Temistocle Popa, Mircea Neagu, H. Marincescu, Nicolai Dobos... Atît cîntecul destinat competiţiei, cît şi cele prezentate în afara de concurs s-au remarcat prin spontaneitatea inspiraţiei melodice, culoarea orchestrală pregnantă, accesibilitatea. În alegerea tematică este evidentă preocuparea compozitorilor de a opta pentru texte de calitate, reînvînd prin cîntec bogate în idei şi sentimente nobile ale saşului ostăşesc.

Luni dimineaţa a plecat la Varşovia o delegaţie de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Constanţa al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.U.P., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Polonă.

Luni după-amiază, a plecat la Bucureşti o delegaţie de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Constanţa al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.U.P., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Polonă.

Luni după-amiază, a plecat la Bucureşti o delegaţie de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Constanţa al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.U.P., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Polonă.

Luni după-amiază, a plecat la Bucureşti o delegaţie de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Constanţa al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.U.P., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Polonă.

Luni după-amiază, a plecat la Bucureşti o delegaţie de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Constanţa al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.U.P., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Polonă.

Luni după-amiază, a plecat la Bucureşti o delegaţie de activişti al P.C.R., condusă de Gheorghe Traudăş, secretar al Comitetului judeţean Constanţa al P.C.R., care, la invitaţia C.C. al P.M.U.P., va face o vizită în schimb de experienţă în R.P. Polonă.

Bilete pentru odihnă şi tratament în staţiuni balneoclimaterice

Imagine din staţiunea Borssec

În această lună, prin oficiile judeţene de turism se pot procura bilete pentru odihnă şi tratament în cele mai renumite staţiuni balneoclimaterice din ţară. Astfel, pentru odihnă se pot obţine locuri în staţiunile Borssec, Borşa, Buzeni, Izvoarele, Lacu Roşu, Moaneş, Pîrîul Rece, Pîrîul Soava, Sîmba de Vale. Tot în luna octombrie, cei care doresc să meargă la tratament pot alege una din următoarele staţiuni: Bazna, Borssec, Onna Sibiu, Buloasa, Vălcău, Amara, Singor, Vilece, Moaneş. Posesorii biletelor obţinute prin oficiile judeţene de turism beneficiază de reducere cu 50 la sută la tratamentul medical de specialitate. În toate staţiunile se organizează numeroase excursii în împrejurimi. Informaţii şi înscrieri — la toate oficiile judeţene de turism, precum şi la filialele întreprinderii de turism, hoteluri şi restaurante din Bucureşti.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

ADNOTĂRI LA DUMINICA SPORTIVĂ

HANDBAL Cu gîndul la „Cupa campionilor europeni“

Etapa a VIII-a a campionatelor naţionale de handbal s-a caracterizat prin succesul aproape general al gazdelor, care şi-au fructificat avantajul terenului propriu. Au existat însă şi două excepţii: studenţii craioveni au pierdut acasă în faţa colegilor lor bucureşteni, iar campioanele, handbalistele de la I.E.F.S., nu au putut întrece pe Constructorul Timişoara, reuşind cu mare greutate un scor egal. Asupra acestui ultim rezultat, în general asupra partidei, este însă cazul să stăruim. Cine a asistat la meci s-a convins că, încă elevi corigenţi pentru ca toamna, cînd „se numără boboci“, să-şi numere şi ei... banii pe care-i pretindea de la ei. Dar nu în vîzul lumii, şi nici la şcoală, ci la domiciliul său. Profesorul îl invita pe elevii la o acasă unde, sub pretextul că le acordă meditaţii, îl pune să... mediteză la „rotunjirea“ sumelor solicitate. Dovedindu-se fapte, G. P. a fost condamnat la 5 ani închisoare.

Olimpiada feminină de şah

Echipa feminină de şah a U.R.S.S. şi-a păstrat titlul de campioană mondială, cîştigînd meciul de baraj cu formaţia României, după ce aceste protagoniste ale celei de-a VI-a Olimpiade de şah de la Medellin (Columbia) terminaseră la egalitate de puncte în turneul final. În partida decisivă, Nona Gaprindasvili a reîmăntat cu Elisabeta Polihronidou, scorul devenind 2,5-0,5 puncte în favoarea echipei U.R.S.S. Medalia de argint a revenit reprezentativei României, care reedită astfel performanţa din 1957. Echipa Bulgariei s-a situat pe locul trei, iar cea a Ungariei pe locul al patrulea.

O COMPETIŢIE INEDITĂ PENTRU AMATORII DE TENIS: „Cupa «Scînteii tineretului“

La 5 octombrie a început şi se află în plină desfăşurare prima competiţie de masă la tenis, dotată cu „Cupa «Scînteii tineretului““. Intrecerile se adresează tuturor tinerilor între 14 şi 20 de ani, fete şi băieţi, care nu sînt legitimaţi în secţiile de performanţă. Marea competiţie sportivă finalizată, în fapt, acţiunea iniţiată de „Foarte deveni tenisul un sport de masă?“ — iniţiativă laudabilă, lansată, în urmă cu doi ani, de redacţia ziarului „Scînteia tineretului“ — şi care, după cum se ştie, s-a bucurat de un frumos succes, materializat în construirea prin muncă patriotică a peste 1 000 de terenuri (de zăgură, bitum, ciment, gazon, după posibilităţile locale), în popularizarea şi practicarea largă a tenisului în rîndul tineretului. Odată creată această bază materială, redacţia ziarului, în colaborare cu Federaţia română de tenis şi cu sprijinul C.C. al U.T.C., a putut trece la organizarea acestei competiţii de anvergură, ce va deveni tradiţională, reluîndu-se în fiecare an.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Calendarul fotbalistic internaţional al săptămîinii ce urmează are ca principale evenimente mai multe meciuri pentru campionatul european inter-jări. Seria acestora va fi inaugurată miercuri cu partida Polonia — Finlanda, va continua sîmbătă, cu înfrîngerea Belgia — Franţa şi R.D. Germania — Islanda, şi duminică 13 octombrie, cînd sînt programate trei meciuri: România — Danemarca (la Copenhaga), Bulgaria — Grecia şi Luxemburg — Ungaria.

Campanionatul balcanic de tenis de masă desfăşurat la Atena s-a încheiat cu disputarea probelor individuale, dominate de reprezentanţii României, care au cucerit trei medalii de aur, reuşind să învingă în probele de simplu pe concurenţii iugoslavi. Seria acestora va fi inaugurată miercuri cu partida Polonia — Finlanda, va continua sîmbătă, cu înfrîngerea Belgia — Franţa şi R.D. Germania — Islanda, şi duminică 13 octombrie, cînd sînt programate trei meciuri: România — Danemarca (la Copenhaga), Bulgaria — Grecia şi Luxemburg — Ungaria.

Ediţia inaugurală a „Cupelor «Scînteii tineretului“ la tenis se desfăşoară în trei etape preliminare şi cu o finală pe masă. Etapa I, cu caracter de masă, va desena, pînă la 7 octombrie, campionii pe asociaţii sportive — în şcoli, întreprinderi, instituţii, facultăţi, la sare etc. De la 18 la 24 octombrie are loc etapa a II-a, pe localităţi, între campionii asociaţiilor, cîştigătorii urmînd o participare la etapa a III-a, pe judeţ (26-27 octombrie). Campionii judeţeni şi al Capitalului — din băieţi şi 40 de fete — vor participa la finala pe ţară: 1, 2, 3 noiembrie a.c., la Bucureşti.

tv

PROGRAMUL 1

- 8.30 Curs de limba germană.
- 9.00 Telescoala.
- 10.00 Curs de limba franceză.
- 10.30 Film artistic: „Omul de lîngă tine“.
- 12.00 Desene animate.
- 12.10 Tribuna TV.
- 12.25 Telex.
- 16.00 Curs de limba rusă.
- 16.30-17.00 Curs de limba engleză.
- 17.30 Telex.
- 17.35 Lecţii TV pentru lucrătorii din agricultură.
- 18.10 Reportaj şi poezie.
- 18.40 Cînt şi joc pe-nregul pîii.
- 19.00 Lecţie ţării, legile noastre I.
- 19.00 Eroii îndrăşti de copii: Nădragănuş Dennis.
- 19.25 1001 de seri: Povesti din călimăra.
- 19.30 Televizual.
- 20.00 Revista economică TV.
- 20.35 Intermezzo coregrafic.
- 20.45 Seară de teatru: „Momentul des“ de Constantin Chiariu. Premieră TV.
- 21.10 Senza reio 74. Emisiune muzicală realizată de Radioteleviziunea italiană în sala Teatrului din Napoli.
- 22.10 24 de ore.

PROGRAMUL 2

- 20.00 Film serial pentru copii I. Daktri.
- 20.25 Ce ştim şi ce nu ştim despre...
 - 20.35 Preferinţele dv. muzicale sînt şi preferinţele noastre.
 - 21.40 Pagini de umor: Ce vrăji a mai făcut nevasta mea.
 - 22.05 Muzeu şi expoziţii.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la adunarea populară de la Timișoara cu prilejul „Zilei recoltei”

Stimați tovarăși,

Doresc să vă adresez dumnea-voastră, tuturor locuitorilor municipiului Timișoara și județului Timiș un salut călduros din partea Comitetului Central al Partidului și Consiliului de Stat și guvernului, precum și din partea mea personal. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Am venit la Timișoara pentru a participa la sărbătorirea „Zilei recoltei”. Am ales, în acest an, Timișoara având în vedere rezultatele bune obținute de întreprinderile de stat, de cooperativele agricole și S.M.A.-uri, de agricultura județului în raport cu sarcinile de plan pe care le-au avut. De aceea am hotărât să organizăm la Timișoara sărbătorirea „Zilei recoltei” din România, ceea ce înseamnă că Banatul a început cum se spune — să-și recapețe locul de la fruntea țării. (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Cu acest prilej am vizitat și unele întreprinderi industriale, unele cooperative și stațiuni de cercetare, precum și atelierul nou sau, mai bine zis, fabrica de la Institutul politehnic — Timișoara. Am căutat deci să îmbinăm participarea la această sărbătoare a „Zilei recoltei” cu vizita de lucru, pentru a ne constitui cu comunistii, cu oamenii muncii din industrie, agricultură, știință și învățământ cum să lucrăm mai bine pentru realizarea cu succes a actualului plan cincinal și pentru crearea condițiilor ca industria și întreaga economie timișoreană să aducă o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea generală a republicii noastre socialiste. (Aplauze puternice, prelungite).

Cu prilejul sărbătoririi „Zilei recoltei” au fost distins cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste” unele unități din agricultură — cooperative și stațiuni de mașini — care și-au realizat angajamentele luate și au îndeplinit și prevederile decretului cu privire la acordarea acestei înalte distincții. Aș dori să adresez tuturor cooperativelor și S.M.A.-urilor care au fost distins astăzi cele mai calde felicitări și să le urez succese tot mai mari în activitatea viitoare! (Aplauze puternice, prelungite).

Cu prilejul „Zilei recoltei”, doresc să adresez tuturor cooperativelor, mecanizațiilor, lucrătorilor din agricultură, întregii țărâni cele mai calde felicitări și urări de succese în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste! (Aplauze puternice; urale).

Fiind „Ziua recoltei”, fără îndoială că trebuie în primul rând să ne ocupăm de agricultura și de acest prilej nu putem să nu menționăm faptul că și industria noastră socialistă își îndeplinește în bune condiții sarcinile și angajamentele, că ea ocupă un loc tot mai important în economia națională. Astăzi, peste 65 la sută din venitul național provin din industrie și agricultură. Ce demonstrează industrializarea în ritm înalt a României, rolul tot mai însemnat pe care îl are industria noastră socialistă în ridicarea bunăstării întregii națiuni. (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Am primit ieri o veste deosebit de bună de la organizația de partid și Capitală, care anunță că și-a realizat cu 3 luni înainte planul pe 4 ani, luând deci un avans de 3 luni față de cincinal și creând condiții pentru a-și îndeplini angajamentul luat de a realiza cincinalul în 4 ani și jumătate. (Vii aplauze; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

În prezent, și alte organizații județene, oamenii muncii din industria citorva județe și-au îndeplinit planul pe 4 ani, având un avans de 5 și de 4 luni față de cincinal; aceasta demonstrează că acolo unde s-a acționat pentru buna organizare și folosirea a tuturor mijloacelor materiale și mai cu seamă umane rezultatele sînt deosebit de bune. De aceea, aș dori să adresez și de la această adunare — care e consacrată „Zilei recoltei” — calde felicitări muncitorilor din Capitală și din județele care și-au realizat de pe acum planul pe acest an, întregii clase muncitoare, tuturor oamenilor muncii din industria noastră socialistă, precum și urări de noi și noi succese! (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Și întreprinderile industriale din Timișoara au o serie de rezultate pozitive în îndeplinirea sarcinilor lor, obținând, așa cum se cunoaște, succese importante în diferite domenii de activitate. Am reținut cele spuse aici de primul secretar al comitetului județean de partid, că, în cinstea Congresului al XI-lea, industria timișoreană se va prezenta cu planul pe 4 ani îndeplinit și cu realizarea planului industriei pe acest an. Menționez aceasta pentru că — desi nu mi propusese să fac vreo critică — trebuie să spun totuși că, pe 9 luni, există o anumită rămânere în urmă la producția industrială. Trebuie, deci, ca în următoarele 3 luni să fie depuse eforturi foarte serioase pentru a se realiza aceste angajamente. Dar eu îi cunosc pe bănașii și cred că vor realiza acest lucru! (Aplauze puternice, prelungite).

Desigur, în perioada actualului cincinal industria timișoreană s-a dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,

de dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,

de dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,

de dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,

de dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,

de dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,

de dezvoltat puternic; ea va realiza în 1975 o producție aproape dublă față de 1970. S-au creat aici o serie de întreprinderi noi. Am vizitat ieri câteva întreprinderi din Timișoara. Am văzut o întreprindere mai veche, „Industria mecanică timișoreană” — la care am mai fost de câteva ori. Am constatat cu multă satisfacție, la această întreprindere, o îmbunătățire simțitoare a activității, a organizării muncii, a ridicării nivelului tehnic, ceea ce a condus la creșterea simțitoare a producției, la realizarea planului pe care l-a avut. Am mai vizitat două întreprinderi noi dintr-un sector foarte important — de electronică și electrotehnică. Desigur, sint întreprinderi relativ noi și au unele rezultate bune; dar ele mai au multe de făcut pentru a-și realiza producția planificată și,



DIN INDICAȚIILE ȘI SARCINILE TRASATE DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI

- Generalizarea experiențelor bune este o cale esențială de valorificare a rezervelor agricole din țară.
- Angajamentele cooperativelor din Izbiceni să fie private ca o chemare la întrecere.
- Stațiunile de cercetare și întreprinderile agricole de stat au condiții mai bune și trebuie să obțină recolte superioare celor realizate de cooperativele agricole.
- Pământul trebuie mai bine gospodărit, evitându-se orice risipă de teren, la sate ca și la orașe.
- Să fie mai judicios folosite suprafețele irigate; porumbul să ocupe, în următoarea perioadă, 50 la sută din aceste suprafețe.
- În fiecare unitate — măsurile concrete pentru dezvoltarea legumiculturii.
- În zootehnie, pășunatul să se ridice spre munți, lăsînd suprafețele de șes culturilor cerealiere și plantelor tehnice.
- În întreprinderile industriale, pe fiecare metru pătrat construit să se obțină maximum de producție.
- În curând vor începe conferințele orașenești de partid și apoi cele județene; acestea să se transforme într-o dezbateră publică de către comunisti, de către toți oamenii muncii a problemelor vitale ale dezvoltării societății.

mal cu seamă, pentru a obține o producție de calitate superioară. Ceea ce au realizat până acum este un indiciu că ele dispun de tot ceea ce este necesar pentru a realiza acest lucru. Nu putem însă să nu atragem atenția asupra spațiului mare nefolosit în aceste întreprinderi. După o apreciere — desigur foarte generală — reiese că, printr-o bună organizare și dotare corespunzătoare a ambelor întreprinderi, se poate obține aproape dublarea producției pe actualele spații construite.

De ce subliniez acest lucru, tovarăși? Orice întreprindere pe care o construim, cere eforturi serioase; investim, după cum cunoașteți, 33 la sută din venitul național. Este un efort mare pe care îl facem. Dar facem acest efort pentru că sintem conștienți că numai astfel vom reuși să punem la baza societății socialiste multilaterale dezvoltate și a societății comuniste pe care o vom edifica o economie avansată, dotată cu tot ce este astăzi mai modern în lume. Vom face și în viitor acest efort! Dar, pe lângă efortul pe care îl facem pentru dezvoltarea economiei naționale, este necesar să acționăm în mod susținut pentru folosirea deplină a mijloacelor de case dispunem, pentru utilizarea cât mai rațională a fiecărui metru pătrat construit spre a obține maximum de producție. Să ne gândim ce producție obținem în plus pentru fiecare leu care îl investim! Este necesar să trecem mai ferm la aplicarea hotărârilor Congresului al XI-lea, a indicațiilor și hotărârilor Comitetului Central al partidului, care pun pe primul plan buna gospodărire și materiale, pentru a crește mai rapid producția materială, singura cale de ridicare a bunăstării întregului popor. (Aplauze puternice).

socialiste. De aceea, aș dori să felicit cadrele didactice, pe studenții timișoreni, în primul rând pe cei de la Institutul pe care l-am vizitat — dar am fost informat și că ceilalți merg pe același drum — și să le urez noi succese pe această cale! (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Doresc să revin acum la agricultura. Am vizitat o cooperativă și stațiunea de cercetare Lovrin. Am constatat, cu multă satisfacție, rezultatele bune obținute de cooperativă pe care am vizitat-o. De altfel, în Timișoara sint mai multe cooperative care au obținut în acest an producții de 4.000—5.000 kg grâu la hectar, pe suprafețe mari, unele de peste 1.000 hectare. Sint realizări bune! Sint și unele întreprinderi de stat care au obținut o serie de rezultate bune. Ne-a făcut, de asemenea, o bună impresie faptul că întreprinderile de mecanizare au început să se preocupe serios pentru a se obține rezultate bune pe întreaga suprafață a cooperativei pe care le servesc. Așa se explică de ce printre unitățile decorate astăzi sint și două stațiuni de cercetare. Cunoașteți, din cuvîntul tovarășilor care au vorbit aici, rezultatele pe care le-au obținut.

Trebuie spus însă că, pe lângă cooperativele, întreprinderile și S.M.A.-urile din întreaga țară, care au rezultate bune — atât din toate zonele de fertilitate I, cit și a II-a și a III-a — avem, din păcate, un număr, încă mare, de cooperative, de S.M.A.-uri și întreprinderi agricole de stat care nu au obținut producții la nivelul posibilităților de care dispun. Și această situație există și aici în județul Timiș. Desi producția medie pe județ este de 3.000 kg la hectar, cred că veți fi de acord cu mine că nu putem fi mulțumiți cu o asemenea producție pentru acest județ, ținînd seama că aici avem cooperative care au obținut 5.470 kg și 5.200 kg la hectar, sau întreprinderi agricole de stat care au obținut peste 5.000 kg sau 4.800 kg grâu la hectar. Se pune, totuși, întrebarea: oare nu au fost aceleași condiții de climă și de sol? De ce cooperativele care acționează în aceleași condiții au producții diferite? Dacă toate s-ar situa la nivelul celor care au obținut cele mai bune rezultate, ar fi un lucru bun; dar unele au producții mici, și așa se face că în loc de 5.400 kg la hectar s-a ajuns la o producție medie de cir-

care an și din fiecare perioadă, a rezultat științei.

Desigur, județul Timiș are în general un pământ mai bun. Cooperativă din Scornicești, care a fost și ea distinsă astăzi cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, se află în zona a treia, în zonă de deal, cu pământ care este în general un podzol ce nu poate fi pus pe același plan cu pământul de șes din județul Timiș. Faptul că a obținut 4.800 kg de grâu la hectar — în condiții de secetă — precum și 6.500 kg de porumb la hectar demonstrează că stă în puterea noastră ca atât în condiții de sol bun, cit și în condiții de sol mai slab să obținem recolte mari.

Desigur, pământul poate da mult. Depinde însă ce îl dai pământului. Agricultură noastră a ajuns la un asemenea nivel încît trebuie să nu ne mai mulțumim de a avea doar câteva cooperative sau întreprinderi cu rezultate bune, ci să ne propunem să generalizăm experiențele bune; să vedem ce s-a făcut într-un loc sau altul pentru a se obține rezultate mari, ce trebuie să-i dăm soluții ca și el să ne răspundă din plin. Este un lucru bun că un șir de cooperative au dat la fondul de stat 3—4 tone de cereale la hectar. Am făcut rapid un calcul: ce ar fi dacă toate cooperativele noastre ar da la fondul de stat nu zic trei tone sau patru, ci fie și măcar două tone? La cele 5.500 mii de hectare pe care le înșămînțăm cu cereale am avea la fondul de stat 11 milioane tone cereale, ceea ce ar fi un lucru deosebit de bun. Dar dacă toate cooperativele ar obține rezultate bune — și din zone de fertilitate I, a II-a și a III-a — și ar reuși să dea pină la 4 tone de hectar la fondul de stat? Aceasta înseamnă că pământul românesc poate să dea de 3—4 ori mai mult decît dă astăzi — și aceasta este problema care se pune în viitor în agricultura din România. (Aplauze puternice).

Am aici o listă cu întreprinderi de stat și cooperative din județul Timiș care au obținut rezultate bune. I.A.S. Varias a obținut 7.000 kg de porumb boabe neirigate la hectar pe o suprafață de 1.500 ha; Jimbolia a obținut, pe 2.200 hectare, aproape 6.400 kg la hectar; cooperativa Sinpetru Mic — 6.000 kg; cooperativa Valea — 6.300 kg la hectar și așa mai departe. Dacă totuși agricultura din Timișoara ar obține pe cele aproape 150 mii

care an și din fiecare perioadă, a rezultat științei.

Desigur, județul Timiș are în general un pământ mai bun. Cooperativă din Scornicești, care a fost și ea distinsă astăzi cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, se află în zona a treia, în zonă de deal, cu pământ care este în general un podzol ce nu poate fi pus pe același plan cu pământul de șes din județul Timiș. Faptul că a obținut 4.800 kg de grâu la hectar — în condiții de secetă — precum și 6.500 kg de porumb la hectar demonstrează că stă în puterea noastră ca atât în condiții de sol bun, cit și în condiții de sol mai slab să obținem recolte mari.

Desigur, pământul poate da mult. Depinde însă ce îl dai pământului. Agricultură noastră a ajuns la un asemenea nivel încît trebuie să nu ne mai mulțumim de a avea doar câteva cooperative sau întreprinderi cu rezultate bune, ci să ne propunem să generalizăm experiențele bune; să vedem ce s-a făcut într-un loc sau altul pentru a se obține rezultate mari, ce trebuie să-i dăm soluții ca și el să ne răspundă din plin. Este un lucru bun că un șir de cooperative au dat la fondul de stat 3—4 tone de cereale la hectar. Am făcut rapid un calcul: ce ar fi dacă toate cooperativele noastre ar da la fondul de stat nu zic trei tone sau patru, ci fie și măcar două tone? La cele 5.500 mii de hectare pe care le înșămînțăm cu cereale am avea la fondul de stat 11 milioane tone cereale, ceea ce ar fi un lucru deosebit de bun. Dar dacă toate cooperativele ar obține rezultate bune — și din zone de fertilitate I, a II-a și a III-a — și ar reuși să dea pină la 4 tone de hectar la fondul de stat? Aceasta înseamnă că pământul românesc poate să dea de 3—4 ori mai mult decît dă astăzi — și aceasta este problema care se pune în viitor în agricultura din România. (Aplauze puternice).

Am aici o listă cu întreprinderi de stat și cooperative din județul Timiș care au obținut rezultate bune. I.A.S. Varias a obținut 7.000 kg de porumb boabe neirigate la hectar pe o suprafață de 1.500 ha; Jimbolia a obținut, pe 2.200 hectare, aproape 6.400 kg la hectar; cooperativa Sinpetru Mic — 6.000 kg; cooperativa Valea — 6.300 kg la hectar și așa mai departe. Dacă totuși agricultura din Timișoara ar obține pe cele aproape 150 mii

care an și din fiecare perioadă, a rezultat științei.

Desigur, județul Timiș are în general un pământ mai bun. Cooperativă din Scornicești, care a fost și ea distinsă astăzi cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, se află în zona a treia, în zonă de deal, cu pământ care este în general un podzol ce nu poate fi pus pe același plan cu pământul de șes din județul Timiș. Faptul că a obținut 4.800 kg de grâu la hectar — în condiții de secetă — precum și 6.500 kg de porumb la hectar demonstrează că stă în puterea noastră ca atât în condiții de sol bun, cit și în condiții de sol mai slab să obținem recolte mari.

Desigur, pământul poate da mult. Depinde însă ce îl dai pământului. Agricultură noastră a ajuns la un asemenea nivel încît trebuie să nu ne mai mulțumim de a avea doar câteva cooperative sau întreprinderi cu rezultate bune, ci să ne propunem să generalizăm experiențele bune; să vedem ce s-a făcut într-un loc sau altul pentru a se obține rezultate mari, ce trebuie să-i dăm soluții ca și el să ne răspundă din plin. Este un lucru bun că un șir de cooperative au dat la fondul de stat 3—4 tone de cereale la hectar. Am făcut rapid un calcul: ce ar fi dacă toate cooperativele noastre ar da la fondul de stat nu zic trei tone sau patru, ci fie și măcar două tone? La cele 5.500 mii de hectare pe care le înșămînțăm cu cereale am avea la fondul de stat 11 milioane tone cereale, ceea ce ar fi un lucru deosebit de bun. Dar dacă toate cooperativele ar obține rezultate bune — și din zone de fertilitate I, a II-a și a III-a — și ar reuși să dea pină la 4 tone de hectar la fondul de stat? Aceasta înseamnă că pământul românesc poate să dea de 3—4 ori mai mult decît dă astăzi — și aceasta este problema care se pune în viitor în agricultura din România. (Aplauze puternice).

Am aici o listă cu întreprinderi de stat și cooperative din județul Timiș care au obținut rezultate bune. I.A.S. Varias a obținut 7.000 kg de porumb boabe neirigate la hectar pe o suprafață de 1.500 ha; Jimbolia a obținut, pe 2.200 hectare, aproape 6.400 kg la hectar; cooperativa Sinpetru Mic — 6.000 kg; cooperativa Valea — 6.300 kg la hectar și așa mai departe. Dacă totuși agricultura din Timișoara ar obține pe cele aproape 150 mii

care an și din fiecare perioadă, a rezultat științei.

Desigur, județul Timiș are în general un pământ mai bun. Cooperativă din Scornicești, care a fost și ea distinsă astăzi cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”, se află în zona a treia, în zonă de deal, cu pământ care este în general un podzol ce nu poate fi pus pe același plan cu pământul de șes din județul Timiș. Faptul că a obținut 4.800 kg de grâu la hectar — în condiții de secetă — precum și 6.500 kg de porumb la hectar demonstrează că stă în puterea noastră ca atât în condiții de sol bun, cit și în condiții de sol mai slab să obținem recolte mari.

Desigur, pământul poate da mult. Depinde însă ce îl dai pământului. Agricultură noastră a ajuns la un asemenea nivel încît trebuie să nu ne mai mulțumim de a avea doar câteva cooperative sau întreprinderi cu rezultate bune, ci să ne propunem să generalizăm experiențele bune; să vedem ce s-a făcut într-un loc sau altul pentru a se obține rezultate mari, ce trebuie să-i dăm soluții ca și el să ne răspundă din plin. Este un lucru bun că un șir de cooperative au dat la fondul de stat 3—4 tone de cereale la hectar. Am făcut rapid un calcul: ce ar fi dacă toate cooperativele noastre ar da la fondul de stat nu zic trei tone sau patru, ci fie și măcar două tone? La cele 5.500 mii de hectare pe care le înșămînțăm cu cereale am avea la fondul de stat 11 milioane tone cereale, ceea ce ar fi un lucru deosebit de bun. Dar dacă toate cooperativele ar obține rezultate bune — și din zone de fertilitate I, a II-a și a III-a — și ar reuși să dea pină la 4 tone de hectar la fondul de stat? Aceasta înseamnă că pământul românesc poate să dea de 3—4 ori mai mult decît dă astăzi — și aceasta este problema care se pune în viitor în agricultura din România. (Aplauze puternice).

bune a întregii activități din agricultură.

Aș dori să subliniez încă o dată necesitatea de a se asigura o bună gospodărire a pământului, de a se pune capăt risipei de teren care continuă să se facă atât la sate, cit și la orașe. Fiecare metru de pământ pe care construim este sursă de producție agricolă, înseamnă o diminuare a posibilităților de sporire a recoltelor. Comitetul județean, consiliul popular, conducerea întreprinderilor de stat și cooperativele, fiecare cooperativ, fiecarea om al muncii trebuie să înțeleagă că pământul este proprietatea întregului popor, că fiecare metru de teren sursă de producție este sursă de bunăstare a întregului nostru popor. Să nu admitem nimănui să diminueze sub nici o formă suprafața agricolă, posibilitățile de a obține recolte pe o suprafață cit mai mare!

Trebuie să punem capăt cu hotărâre tendințelor de anarhism, de a construi pe mari suprafețe și de a face risipă de teren. Avem răspunderea în fața poporului de a economisi pământul, de a pune capăt acestei atitudini boieresti, care nu are nimic cu spiritul comunist ce trebuie să caracterizeze întreaga noastră activitate. Construcțiile întreprinderilor pe care le-am vizitat ieri, deși aparțin aceluiași minister, au fost amplasate una într-o parte și alta în altă parte. N-ar fi fost mai rațional dacă aveam o singură conducere de întreprindere, cu un singur aparat funcțional, cu o serie de servicii comune? Nu mai spun de risipa de teren care este între aceste două întreprinderi. Un alt minister, tot de construcții de mașini, a așezat și el, la vreo 500 de metri, o altă întreprindere, în plin cîmp. Ce se poate spune despre acest fel de a gospodări pământul, de a organiza amplasarea obiectivelor industriale? Putem noi să trecem nepăsători pe lângă toate acestea? Este timpul să punem o dată capăt acestei atitudini de nepăsare, de risipă și să aplicăm cu strictețe legile statului în această privință. Eu fac apel la toți comunistii, la toți oamenii muncii, pentru ca pe fiecare cetățean al patriei noastre trebuie să-l preocupăm cum gospodărim, cum conducem! Numai așa vom fi fidele societății comuniste, vom asigura un loc demn în lume pentru întregul nostru popor! (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Cred că ați reținut că printre unitățile care au fost distins astăzi nu se găsește întreprinderea agricolă de stat și nici stațiunea de cercetare, deși întreprinderea de stat deși aproape două milioane de hectare, iar stațiunea științifică peste 70 de mii hectare. Și aceasta nu este întâmplător, tovarăși. Nu putem să nu întreprinderilor agricole și stațiunilor de cercetare aceste titluri și aceste stele de aur. Mai mult, chiar Ministerul Agriculturii a tot încercat să găsească o defecțiune în lege care să-i dea posibilitatea să acorde și acestor unități steaua. Dar, de data aceasta, legea a fost atât de clară încît nu a mai găsit nici o legătură în care să poată diminua prevederile legii încît să se acorde „Steaua de aur” pentru producții mai mici. Deci, dacă nu au fost decorate astăzi și întreprinderi de stat și stațiuni științifice, aceasta se datorează faptului că recoltele lor nu sint la nivelul prevederilor decretului, ale legii. Aceasta este un lucru ce trebuie să dea foarte serios de gîndit celor din agricultură, începînd cu ministrul, conducătorii de întreprinderi agricole de stat, Academiei agricole și, desigur, comitetelor județene și organizațiilor de partid. Avem o dotare bună în aceste întreprinderi de stat, aplicăm și li trebuie să aplicăm în mai bune condiții — toate regulile științifice — îngrășămintele corespunzătoare. Avem tot ceea ce trebuie pentru a putea obține recolte corespunzătoare. Trebuie însă să ne ocupăm, să facem totul pentru ca atât stațiunile de cercetare, pe suprafețele lor, cit și întreprinderile agricole să obțină recolte de calitate superioară celor realizate de cooperativele agricole; pentru că au condiții mai bune pentru aceasta. Trebuie să luăm măsuri serioase pentru a pune capăt unor stări de lucruri negative care se mai manifestă în activitatea acestor unități. Să facem în așa fel încît, într-adevăr, aceste unități agricole să constituie un model de organizare, un exemplu de producție mari! În primul rînd, trebuie să acționăm pentru a se realiza în aceste unități recolte de 8, 10, 15 și 20 de mii de kg la hectar! Aceasta este una din problemele de bază pe care trebuie să le punem cu toată seriozitatea în fața comunistilor, a conducătorilor din agricultură de stat! Să facem totul ca încă anul viitor acest sector să se ridice la un nivel de producție superior! (Vii aplauze).

Fiind la „Ziua recoltei”, este necesar să discutăm serios ce trebuie făcut pentru a obține recolte corespunzătoare. Care este admitibilitatea atunci cînd cheltuiem miliarde, cînd investim unii miliarde de lei pentru a iriga, să nu folosim rațional suprafața irigată? În primul rînd, înseși producțiile de 6—7.000 kg la hectar pe suprafața irigată trebuie considerate ca producții necorespunzătoare, pentru că viața demonstrează că și pe teren neirigat obținem 6—7.000 de kg la hectar. Atunci de ce trebuie să cheltuiem circa 20.000 de lei pentru a iriga un hectar? Ca să obținem producție mai mică decît

(Continuare în pag. a IV-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a III-a)

pe suprafața pe care nu am iriga- o? Aceasta înseamnă că sint defecțiuni serioase în folosirea suprafețelor irigate, în aplicarea metodelor și a tehnologiilor corespunzătoare care să asigure producții ce trebuie să ducă la recuperarea în scurt timp a investițiilor făcute.

În al doilea rând, este oare admisibil ca atunci când cheltuim afiliații bani pentru irigații să folosim pământul pentru orice, numai pentru cereale nu? Oare nu este cunoscut de toată lumea că rânjanmentul cel mai bun la irigații îl dă porumbul? Practic, noi nu avem însămintat cu porumb nici 15 la sută din suprafața irigată.

Trebuie să punem cu hotărâre ca să se realizeze irigații în condiții bune. An de an au crescut efectivele de animale, a sporit producția de carne și de lapte. Pe această bază am putut asigura o aprovizionare tot mai bună. Dar nici în această privință nu putem fi pe deplin mulțumiți. În primul rând, trebuie spus că, în timp ce munții făceau oarecum în viață, vitele se creșteau în munți — am coborât animalele la șes, sustrăgând astfel din suprafața arabilă peste 1.300.000 hectare, diminuând suprafețele cultivate cu cereale, pentru a asigura hrana animalelor. Trebuie ca în mod radical și rapid să lichidăm această situație! Să ridicăm animalele în munți — așa cum au făcut de veacuri moșii și strămoșii noștri — și să folosim suprafețele de la șes în primul rând pentru culturi de cereale și plante tehnice.

Eu sint de acord că printr-o dispoziție generală nu se poate obține acest lucru, că realizarea unui program de creștere rapidă a producției este legată de munca fiecăruia, dar, a fiecărui muncitor și mecanizator din agricultură. Până la urmă, de fiecare cooperativă și întreprindere agricolă în parte depinde dacă vom rezolva sau nu cum trebuie problemele. Trebuie să ne propunem ca în fiecare unitate în parte să rezolvăm în mod corespunzător toate problemele de care depinde creșterea producției agricole. Aceasta este astăzi problema pe care trebuie să o punem cu toată hotărârea în fața tuturor unităților noastre, a fiecăruia în parte.

În zoolohie avem rezultate în general bune. An de an au crescut efectivele de animale, a sporit producția de carne și de lapte. Pe această bază am putut asigura o aprovizionare tot mai bună. Dar nici în această privință nu putem fi pe deplin mulțumiți. În primul rând, trebuie spus că, în timp ce munții făceau oarecum în viață, vitele se creșteau în munți — am coborât animalele la șes, sustrăgând astfel din suprafața arabilă peste 1.300.000 hectare, diminuând suprafețele cultivate cu cereale, pentru a asigura hrana animalelor. Trebuie ca în mod radical și rapid să lichidăm această situație! Să ridicăm animalele în munți — așa cum au făcut de veacuri moșii și strămoșii noștri — și să folosim suprafețele de la șes în primul rând pentru culturi de cereale și plante tehnice.

Trebuie să îmbunătățim radical pășunile și fânețele, să creștem producția la hectar, de la 2.500—3.000 kg, la cea ce ne-a arătat practica, adică la 18—20—25.000 kg. Aceasta ne va da posibilitatea să rezolvăm în mod radical problema bazei furajere, nu pe seama pământului arabil, ci prin îmbunătățirea pășunilor pe care le avem și care ocupă o suprafață de circa 4 milioane hectare.

Acetia sint probleme care trebuie să ne preocupe serios. Ele trebuie să ne preocupe și pe țimșorii, pentru că și ei au asemenea condiții. Am trecut ieri cu elicopterul peste munții, atât în județul Timiș — dar nu numai aici — munții sint frumoși, dar nu sint folosite; în schimb am redus suprafețele cu cereale la șes. Iată, deci, unele măsuri asupra cărora trebuie să reflectăm serios pentru a realiza o bună și chibzută gospodărire a mijloacelor în vederea creșterii producției animale.

De stat, poate asigura sporirea cantității și calității agricole. Putem avea deplină încredere că oamenii muncii din agricultură nu vor rămâne mai prejos decât cei din industrie, că vor aduce o contribuție tot mai însemnată la ridicarea economică a întregii noastre țări. (Aplauze puternice).

După cum se știe, tot ceea ce facem, făcând societățile socialiste multilaterale dezvoltate, Programul de dezvoltare vitătoare a socialismului și comunismului în România, este destinat bunăstării și fericirii omului. Am luat un șir de măsuri, se înfăptuiesc cu succes prevederile cincinalului privind ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru. În cadrul politicii de ridicare a nivelului de viață al întregului popor, și țărănimea a beneficiat și beneficiază din plin de aceste măsuri. Odată cu măsurile pe care le-am luat pentru a crește retribuația în industrie și în celelalte ramuri de activitate, s-au luat noi măsuri și în ceea ce privește sporierea veniturilor țărănimii cooperatoare. Venitul minim garantat pentru zoolohie a fost fixat la 1.300 lei; în general, pentru agricultură — se ridică la 1.000 de lei lunar, ceea ce asigură un nivel corespunzător. Dacă îl comparăm cu situația de acum câțiva ani, el reprezintă o creștere aproape nebanală, chiar față de anul când am elaborat Directivile Congresului al X-lea. Trebuie să spun că nu am avut atunci în vedere că vom ajunge în 1975 să avem în cooperative un venit garantat de 1.000 lei. Dar rezultatele pe care le-am obținut în agricultură, și în general în întreaga economie, au permis să trecem în aplicarea acestor măsuri. Pentru a asigura ca aceste măsuri să ducă la ridicarea în continuare a bunăstării populului, la creșterea nivelului de trai este necesar să înțelegem că trebuie să sporim producția, să as-

gurăm fondul necesar de produse agricole și industriale spre a putea munci în mod corespunzător nivelul prețurilor și, astfel, această creștere să fie reală, așa cum este ea plină acum.

Depinde de noi, deci și de țărănimea cooperatoare, să asigurăm și în viitor toate condițiile pentru înfăptuirea prevederilor din Program și din Directivile pentru urfătorul cincinal. Vom face totul pentru ca, pe măsura dezvoltării economiei, a gospodăririi cu chibzuită a tot ceea ce avem, să asigurăm ca viața poporului nostru să fie tot mai bună și mereu tot mai bună. Societatea noastră este destinată locului să asigure omului condiții bune, echitabile, de viață; dar, în același timp, ea cere ca fiecare la locul său de muncă să depună eforturi și să-și aducă contribuția la bunăstarea generală a întregii noastre națiuni. (Vii aplauze).

Dragi tovarăș, Viad convingerea că întreaga țărănime — la fel ca toți oamenii muncii din industrie și din celelalte sectoare de activitate — va face totul pentru a îndeplini în bune condiții sarcinile mari ce- revin, doresc să urez tuturor lucrătorilor din agricultura noastră succesul tot mai mari în anul următor! Să sărbătorim „Ziua recoltei” în anul 1975 cu cât mai puține lipsuri! Să avem cât mai multe cooperative, întreprinderi de stat, S.M.A.-uri și stațiuni de cercetare agricolă care să poată primi, pentru realizările lor, titlul de „Erou al Muncii Socialiste” (Aplauze puternice). Am în vedere, fără îndoială, și județul Timiș. Fiind aici, doresc să adresez cooperatelor și lucrătorilor din agricultura județului Timiș chemarea de a găsi serios la ceea ce trebuie făcut pentru a obține încă în anul viitor recolte mult mai mari decât în acest an, astfel ca în 1975 să avem în județ și întreprinderi de stat și, dacă se poate, și mai multe cooperative și S.M.A.-uri — și așa doriți printre ele să se numere și Stațiunea de cercetări Lovrin — care să poată primi această înaltă distincție a Republicii Socialiste România — titlul de „Erou al

Muncii Socialiste”. (Aplauze puternice, prelungite). Încheiere, așa doriți să exprim cele mai vii mulțumiri tuturor oamenilor muncii, lucrătorilor din Timișoara și din comunele pe unde am fost pentru primirea însoțită și manifestările foarte călduroase și care ne-au întâmpinat pretențios pentru faptul că chiar în ziua de astăzi — când a plouat puțin — am făcut o puternică manifestare de dragoste și atașament la adresa partidului, a politicii sale. În toate acestea am văzut și vedem hotărârea fermă a oamenilor muncii din Timișoara și din județul Timiș, la fel ca în întregul nostru popor, de a înfăptui neabătut politica internă și internațională a Partidului Comunist Român, Programul de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, politica de pace și colaborare cu toate țările lumii. (Aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor lucrătorilor din municipiul Timișoara și din județul Timiș urări de noi și noi succese, multă sănătate și multă fericire! (Aplauze puternice, prelungite; cei prezenți la adunarea populară ovaționează minute în șir pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ consacrată jubileului Republicii Democratice Germane

Cuvîntarea tovarășului Paul Niclescu-Mizil

Poporul român — a spus vorbitorul — are marea bucurie de a participa, în aceste zile, aniversarea unisfert de veac de la creșterea Republicii Democratice Germane, primul stat al muncitorilor și țărănilor pe pământul german.

Creșterea R. D. Germane — eveniment de însemnată istorică — a deschis în fața poporului din această țară o cale nouă, radical deosebită de trecut, în căutarea și realizarea unei revoluționare în domeniile social, economic și politic, a fătării noii ordini socialiste, a construirii unui stat iubitor de pace și colaborare cu toate popoarele.

Actul de la 7 octombrie 1949 este rezultatul luptei forțelor care mai înainte au condus poporul german în fruntea cu comunistii, împotriva imperialismului și fascismului, pentru idealurile libertății, democrației, păcii și progresului social. Zdrobirea fascismului german în cel de-al doilea război mondial de către coaliția antihitleristă victorioasă, în care rolul hotărâtor l-au avut Uniunea Sovietică și victoriile reputeate de armatele sovietice, a creat condiții favorabile oamenilor muncii din Republica Democrată Germană ca să pășească, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, pe noua cale socialistă.

Luându-și seara în propriile mâini, oamenii muncii din R. D. Germană, călăuziți de P.S.U.G., au înălțat urmiere gravelor distingeri revoluționare de război, au asigurat statornicirea și consolidarea puterii populare, lichidarea claselor exploatare, victoria socialismului la orase și sate și îndeplinirea în prezent sarcinilor trasate de Congresul al VIII-lea al P.S.U.G. în vederea edificării societății socialiste dezvoltate.

Poporul român urmărește cu deosebit interes și dă o înaltă apreciere activității constructive a oamenilor muncii din R. D. Germană bucurându-se în edificarea societății socialiste, în afirmarea continuă a lăzii lor în viața internațională. Noi știm că succesele în realizarea și dezvoltarea economică și socială, în edificarea viziunii noi, în creșterea nivelului de civilizație materială și spirituală reprezintă contribuția cea mai importantă la întărirea sistemului mondial socialist, la creșterea influenței ideilor socialiste, la cauza progresului social și păcii în lume.

Noi este plăcut să evocăm și cu acest prilej tradițiile îndelungate de solidaritate militantă, internaționalistă între proletariatul român și german, dintre forțele democratice ale celor două țări, dintre spiritul reciproc pe care și l-au acordat partidele noastre comuniste în anii luptei grele, ilegale împotriva exploataării și asupririi, a imperialismului, a reacției și a fascismului.

O contribuție esențială la aducerea și extinderea raporturilor dintre statele noastre — a spus autorul vorbitorului — a avut-o legătura de solidaritate și colaborare dintre P.C.R. și P.S.U.G., contactele și întâlnirile între conducerea de partid și de stat din cele două țări. În legătură cu aceasta, subliniez importanța și înalta semnificație a întâlnirilor și convorbirilor rodnice, purtate într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, cu prilejul vizitei în țara noastră, în luna mai 1972, a delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germană. Semnarea, cu acest prilej, a primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană s-a înscris ca un eveniment remarcabil, care a deschis noi și largi perspective pentru amplifierea colaborării bilaterale.

În continuare, au fost relevate rezultatele pozitive obținute în traducerea în viață a înțelegerilor convenite cu prilejul acestor întâlniri, în domeniile schimburilor comerciale, cooperării și specializării în producția industrială și tehnico-științifică, schimbului reciproc de experiență în construcția socialismului, pe tărîmul culturii și artei, turismului.

Folosim acest prilej solemn pentru a reafirma hotărârea Partidului Comunist Român, la Guvernului Republicii Socialiste România de a diversifica și adânci legăturile tovarășești pe multiple planuri între partidele, statele și popoarele noastre, în interesul celor două țări, al unității țării noastre și al întregii țări.

Revenind ca această importantă sărbătoare a poporului frate din R. D. Germană coincide în mod fericit cu marile evenimente pe care le-a trăit și le trăiește poporul român în acest an — a XXX-a aniversare a eliberării țării de sub dominația fascistă și al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român — vorbitorul a spus:

Grandioasă și entuziastă sărbătorire a 30 de ani de la înfăptuirea actualului istoric de la 23 August 1944 a constituit o înălțare puternică a încrederii, stimei și prețuirii, din partea întregului nostru popor, de care se bucură Partidul Comunist Român, Comitetul său Central, secretarul său general și președintele țării, tovarășii Nicolae Ceaușescu. În același timp, ea a fost o demonstrație a hotărârii ferme a muncitorilor, țărănilor și intelectualilor, a tuturor oamenilor muncii de a transpune neabătut în viața hotărârele Congresului al X-lea, politica internă și externă a partidului și statului nostru.

În cei 30 de ani, poporul nostru a obținut victorii istorice în toate domeniile vieții economice și sociale. Asigurând victoria definitivă a socialismului în patria noastră, poporul român și-a cercuit pentru todeauna libertatea sa socială și națională, dreptul de a-și hotărî de sine stăpânitor destinele, de a păși cu demnitate în rândul națiunilor civilizate ale lumii.

După ce a subliniat marile realizări pe care poporul român, sub conducerea partidului, le-a obținut în anul actualului cincinal, care îndreptăscă convingerea că sarcinile cincinalului vor fi îndeplinite înainte de termen, vorbitorul a arătat că ampla activitate desfășurată în întimplinarea celui de-al XI-lea Congres al partidului pentru a obține rezultate tot mai bune în industrie și agricultură, în celelalte domenii, se împletește strins cu o intensă activitate ideologică și politică. În centrul acestei activități se află proiectul de Program al Partidului Comunist Român — document de excepțional însemnat teoretic și practic. Acest document de importanță istorică — primul Program al partidului nostru comunist — este rezultatul activității teoretice creatoare desfășurate de partid, de conducerea sa, ai aplicării principiilor generale ale marxism-leninismului la condițiile concrete din țara noastră. Doreșc să subliniez și cu acest prilej rolul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, în inițierea acestui Program, în fundamentarea sa teoretică, în stabilirea orientărilor de perspectivă, în întreaga activitate de elaborare a lui.

Transformările structurale care au avut loc în viața țării își găsesc reflectarea în politica externă a României socialiste, în ampla activitate desfășurată de partid și statul nostru, pe scena internațională.

Republica Socialistă România situează în mod constant în centrul politicii sale externe dezvoltarea alianței prietenoase și colaborare multilaterale cu toate țările socialiste. Ea dezvoltă relațiile sale economice cu țările membre ale C.A.E.R. și cu celelalte țări socialiste, relații care, prin natura lor socialistă, marxist-leninistă, internaționalistă, sint menite să asigure dezvoltarea fiecărei țări, a fiecărei economii naționale, izbind spre egalizarea nivelurilor de dezvoltare a țărilor socialiste.

În același timp, țara noastră extinde și adâncește mereu relațiile de colaborare multilaterale cu statele independente, întărește solidaritatea cu lupta acestor state pe drumul progresului social și al lichidării marilor dezechilibrări existente și în dezvoltarea definitivă și reversibilă a imperialismului într-una din cetele sale. Stăruirea fascismului și militarismului la fost pecculă pe pământul țării noastre.

Recunoștința cetățenilor Republicii Democratice Germane se adresează în această zi festivă poporului sovietic și armatei sale glorioase, care au înălțat înaintea noastră unul istoric al luptei și pentru consolidarea statului socialist, pentru respingerea tuturor acțiunilor dumșnoase imperiale.

În cei 25 de ani care s-au scurs, R. D. Germană a devenit un stat socialist, caracterizat prin stabilitate politică, printr-o creștere economică dinamică, care nu cunoaște crize, printr-un înalt nivel al culturii și învățământului și securitate socială pentru cetățenii săi. Sub conducerea clasei muncitoare și a partidului ei marxist-leninist, s-a produs în R. D. Germană adânci transformări revoluționare. În cel de-al treilea deceniu al existenței primului stat socialist în Germania, oamenii muncii din R. D. Germană făuriseră societatea socialistă dezvoltată.

Ca urmare a unui avânt însuflețit în rândul oamenilor muncii, ritmul de creștere al economiei naționale s-a mărit an de an. De aceste rezultate Beneficiarii nemulțumit muncii. Prin traducerea în viață a hotărârilor Congresului al VIII-lea al Partidului Socialist Unit din Germania s-a putut începe în înfăptuirea celui mai mare program social din istoria republicii noastre. Măsurile social-politice de amploare adoptate — a arătat vorbitorul — au avut răsunet în rândul cetățenilor, care au răspuns cu noi inițiative pentru consolidarea economică a R. D. Germane.

De la bun început, R. D. Germană a dus în aplicare politica de prioritară a unei păci trănice. Cheiașă pentru aceasta este faptul că în acest stat poporul muncitor exercită puterea politică și că nu există nicio forță care să profite de urma înarmării și războiului. Agresiunea, naționalismul și sovinsmul au fost extirpate pentru todeauna.

Împreună cu Uniunea Sovietică și celelalte state frățesci ale comunității socialiste, R. D. Germană își aduce contribuția la recunoașterea din punct de vedere al dreptului internațional a inviolabilității frontierelor existente în Europa. Relevă că datorită sprijinului țărilor socialiste frățesci pe planul politicii externe a eșuat blocada diplomatică a R. D. Germană și S.U.A. De asemenea, vorbitorul a spus: Astăzi, republica noastră întărește relații diplomatice cu peste 110 state. Recent s-a convenit stabilirea relațiilor diplomatice între R. D. Germană și S.U.A. De asemenea, R. D. Germană este membru cu drepturi egale al O.N.U. și organizatorilor sate specializate. Aș dori să mă folosesc de acest prilej pentru a mulțumi călduros Republicii Socialiste România pentru sprijinul consecvent acordat ani de-a rândul luptei R. D. Germane pentru participarea cu drepturi egale în viața internațională, pentru recunoașterea ei conform normelor dreptului internațional.

Așa cum a declarat ministrul de externe interimar al R. D. Germane acum câteva zile, în numele guvernului statului nostru, în fața Adunării Generale a O.N.U., Republica Democrată Germană este hotărâtă să-și aducă și pe viitor contribuția ei creștătoare la înfăptuirea politicii statelor socialiste de pace și desindere. Actualmente, statele socialiste se concentrează asupra continuării și încheierii fructuoase a Conferinței generale-europene pentru securitate și colaborare. Pentru aceasta există toate premisele obiective. Ele ne îndreptătesc speranța că această conferință va impune voința popoarelor de a stabili o pace trănice pe continentul european.

cinema

Ultima luptă: LUMINA — 9; 9:45; 14:30; 17:15; 20.

Ruy Blas: CASA FILMULUI — 10; 12; 16; 18; 20; 22; 24; 26; 28; 30; 32; 34; 36; 38; 40; 42; 44; 46; 48; 50; 52; 54; 56; 58; 60; 62; 64; 66; 68; 70; 72; 74; 76; 78; 80; 82; 84; 86; 88; 90; 92; 94; 96; 98; 100.

Trăiri răstipitor: VICTORIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Sufletul negrilor: CHARLEY — 20.

BUCUREȘTI — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Securitate vacantă: CAPITOL — 19; 20.

În cor pe pământ: BUCEGI — 19; 20.

Extravaganțului domn Deeds: FEROVIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Apol s-a născut legenda: TIMPURI NOI — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Doi pe un balansoar: CENEA — 19; 20.

TRAL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

„Stelar” — extremă urgență! DRUMUL SĂRII — 10; 12; 14; 16; 18; 20; 22; 24; 26; 28; 30; 32; 34; 36; 38; 40; 42; 44; 46; 48; 50; 52; 54; 56; 58; 60; 62; 64; 66; 68; 70; 72; 74; 76; 78; 80; 82; 84; 86; 88; 90; 92; 94; 96; 98; 100.

Program pentru copil: DOINA — 9; 10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30; 31; 32; 33; 34; 35; 36; 37; 38; 39; 40; 41; 42; 43; 44; 45; 46; 47; 48; 49; 50; 51; 52; 53; 54; 55; 56; 57; 58; 59; 60; 61; 62; 63; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 78; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 85; 86; 87; 88; 89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100.

Fără un adio: DOINA — 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30; 31; 32; 33; 34; 35; 36; 37; 38; 39; 40; 41; 42; 43; 44; 45; 46; 47; 48; 49; 50; 51; 52; 53; 54; 55; 56; 57; 58; 59; 60; 61; 62; 63; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 78; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 85; 86; 87; 88; 89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100.

Impotriva lui Rommel: CAPITOL — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

EXCELSIOR — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

MELODIA — 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30; 31; 32; 33; 34; 35; 36; 37; 38; 39; 40; 41; 42; 43; 44; 45; 46; 47; 48; 49; 50; 51; 52; 53; 54; 55; 56; 57; 58; 59; 60; 61; 62; 63; 64; 65; 66; 67; 68; 69; 70; 71; 72; 73; 74; 75; 76; 77; 78; 79; 80; 81; 82; 83; 84; 85; 86; 87; 88; 89; 90; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100.

MODERN — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Neamul Sălmășeștilor: UNITATEA — 19; 20.

Goana după aur: BUZEȘTI — 20.

Piela de măgar: DACIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Trăiri răstipitor: VICTORIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

Doi pe un balansoar: CENEA — 19; 20.

Prietenă mea Sibylle: FLOREASCA — 19; 20.

Contesa Walewska: VOLGA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

De bună voie și nesit de mult: VITTA — 19; 20.

Fata pe care Koșma: COTRO-CENI — 19.

Furturi sint liberi: COTRO-CENI — 19; 20.

Piela de măgar: DACIA — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101.

50.000 de dolari recompensă: CRINGĂȘI — 19; 20; 21.

Nu este timp: RAHOVA — 19; 20.

Trecătoarele lubri: MIORITA — 19; 20.

Casa păpușilor: MIORITA — 19; 20.

Veronica se întoarce: MOSI-LOR — 19; 20.

Apartmentul: MOSI-LOR — 19; 20.

Chilly-Chilly, bang, bang: POPULAR — 19; 20.

Ordinul Anu: PROGRESUL — 19; 20.

Familie din Navarone: FLA-MINIA — 19; 20.

În numele poporului: ITALIAN — 19; 20.

Capul Astrei: INFĂPTUIREA — 19; 20.

POPOARE — 19; 20.

teatre

Filarmonica „George Enescu” (la sala mică a Palatului Republicii Socialiste România): Ciclu de conferințe-pegerei „Limbul muzicii și tainele lui”, Conferința prof. George Bălan — 20.

Opera: GALATA — 19; 20; 21.

Teatrul de Comedie: Presul — 19; 20.

Teatrul „Lucia Sturdza” (București): „Căpitanul” — 19; 20.

Teatrul „Ion Creangă”: Scufița albă — 19; 20.

Joie de piscie — 19, 20. (sala G; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101).

Teatrul „Notara” (sala Măgureanu): „Fotografii” — 19, 20.

Teatrul satiric-muzical „C. Tănase

CONFERINȚA GENERAL-EUROPEANĂ

Definirea problemelor economice majore

GENEVA 7 (Agerpres). — În cadrul Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, în ședințele unor organe economice, atenția delegațiilor a fost concentrată asupra definiției problemelor economice care determină, într-o mare măsură, evoluția relațiilor actuale, precum și în direcția definirii naturii acestor relații.

Asfel, în plinarea comisiei a II-a, în care se elaborează preambulul general privind cooperarea economică, propunerile prezentate de delegația română, precum și cele înaintate de delegațiile iugoslave și Olandei s-au bucurat de un sprijin larg, au condus la stabilirea elementelor de bază ale unei prevederi referitoare la problemele economice mondiale majore și la natura relațiilor economice dintre state.

Prezentând propunerile delegației noastre, reprezentantului român, Niță Constantin, a subliniat că în documentele conferinței trebuie să fie reflectate problemele economice majore care preocupă comunitatea internațională, cum sint cele referitoare la materialele primare, la energie și tehnica, relațiile financiare și monetare etc. De asemenea, s-a arătat că, în scopul soluțării acestor probleme, sint necesare eforturi comune și acțiuni eficiente din partea tuturor statelor, precum și instaurarea unor relații economice internaționale echitabile, care să favorizeze dezvoltarea armonioasă a tuturor țărilor.

Propunerile și ideile avansate de delegația română au fost sprijinite de delegațiile Angliei, Belgiei, Canadei, Iugoslaviei și Ungariei, care s-au pronunțat, totodată, pentru includerea printre domeniile amintite a celor privind alimentația și produsele de bază, precum și pentru asigurarea unor relații economice stabile și durabile.

În subcomisia privind cooperarea industrială au fost definite o serie de motive economice care determină dezvoltarea și diversificarea formelor de cooperare industrială. Propunerile făcute de delegațiile României, Finlandei, Iugoslaviei, R.F. Germaniei și U.R.S.S. se bucură de un sprijin larg în rândul celorlalte delegații.

Sesiunea Adunării Generale a O. N. U.

NAȚIUNILE UNITE 7 — (De la trimisul Agerpres, Victor Martalogu). Dezbaterile politice din cadrul Adunării Generale a O.N.U. au fost reînnoite.

ITALIA Partidele politice își precizează pozițiile față de criza guvernamentală

ROMA 7 (Agerpres). — Numeroși lideri politici italieni au rostit cuvîntări în diferite orașe ale Italiei, definind poziția partidelor lor față de actuala criză guvernamentală și exprimînd opinii în legătură cu soluționarea acesteia.

Luigi Mariotti, liderul grupului parlamentar al Partidului socialist, a declarat că socialistii nu vor participa la un guvern care nu și va propune schimbări profunde în politica economică și în orientarea sa generală. După opinia exprimată de Mariotti, relațiile dintre partidele majore trebuie să se manifeste pe terenul confruntării asupra unor probleme comune.

Secretarul politic al Partidului Socialist Democrat, Flavio Orlando, a afirmat că partidul său se pronunță pentru revenirea la spiritul inițial al coaliției de centru-stînga. Socialistii democratice au relevat Orlando, nu dorește să participe la o coaliție guvernamentală care ar capitula la plan democratic și social. El refuză să susțină un guvern monocolor format din democrați-cristini.

Vittorio Colombo, ministrul sănătății în guvernul demisionar, reprezentant al curentului de stînga „Forze Nuove” din Partidul democrați-cristin, a respins teza organizării de alegeri generale anticipate, opinînd, în același timp, că formula de centru-stînga ar putea încă să guverneze țara.

gubernului său, potrivit căreia la baza soluționării conflictului trebuie să se afle retragerea tuturor trupelor străne, menținerea independenței și integrității teritoriale a insulei. Adjunctul ministrului de externe al Afganistanului, Waheed Abdullah, a salutat procesul de desîndere apărut în relațiile unora dintre marile puteri, dar a subliniat că succesul acestei relaxări a tensiunii depinde de participarea tuturor statelor, mari sau mici, pentru a se garanta, astfel, interesele tuturor, în condiții de egalitate.

ORIENTUL APROPIAT

CAIRO 7 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Anwar El Sadat, l-a primit pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), aflat în vizită oficială la Cairo — anunță agenția M.E.N. În timpul convorbirilor au fost abordate probleme legate de evoluția relațiilor palestiniene apropiate dezbateri a problemei palestiniene în Adunarea Generală a O.N.U. și înființarea arabă la nivel înalt de la 26 octombrie, la Rabat.

Premierul Maltei, Dom Mintoff, și-a încheiat vizita la Cairo, în cursul căreia a avut convorbiri cu omologul său egiptean, Abdel Aziz Hegazi. Cei doi premieri au abordat probleme legate de evoluția relațiilor bilaterale și cele de dezvoltare a cooperării dintre cele două țări.

La Belgrad a sosit în vizită oficială Ne Win, președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, la invitația președintelui R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito.

În R. P. Albania au avut loc la 6 octombrie alegerile de deputați pentru Adunarea Populară a țării, organ suprem al puterii populare — informează agenția A.T.A.

AUSTRALIA INTENȚIONEAZĂ SĂ DEZVOLTE RELAȚIILE CU STATELE SOCIALISTE

WASHINGTON 7 (Agerpres). — „Australia intenționează să continue politica de întreprindere a unor relații normale de bună vecinătate cu toate țările, inclusiv cu cele socialiste” — a declarat premierul australian Gough Whitlam, în cadrul unui interviu acordat zărilor americane de televiziune.

Arădînd că este dreptul țării sale de a stabili și dezvolta relații de bună vecinătate cu țările socialiste din Asia, inclusiv cu R.D. Vietnam și R.P.D. Coreeană, premierul australian a declarat că guvernul său „nu intenționează, în această privință, să aștepte inițiativa din partea Angliei sau Statelor Unite”, „Reînnoșterea țărilor socialiste — a subliniat el — reprezintă o realitate”.

În cadrul aceluiași interviu, premierul australian s-a declarat împotriva intensificării cursei înarmărilor în Oceanul Indian, arădînd că „guvernul Australiei se pronunță împotriva escaladării prezenței militare în această regiune”.

PORTUGALIA „Reacțiunea a suferit o înfrîngere serioasă”

Declarațiile secretarului general al P. C. Portughez, Alvaro Cunhal

LISABONA 7 (Agerpres). — Într-un interviu acordat zărilor „Le Monde”, precum și într-o cuvîntare rostită în fața participanților la un miting organizat în localitatea Sacavem, situată la circa 40 km de Lisabona, secretarul general al P.C. Portughez, Alvaro Cunhal, a abordat unele probleme ale situației interne din Portugalia, referindu-se, în deosebi, la evenimentele de la 28 septembrie, care au condus la demisia președintelui Antonio de Spínola.

Alvaro Cunhal a precizat că „Mișcarea forțelor armate portugheze va continua să joace un rol important în viața țării, chiar după desfășurarea viitoarelor alegeri parlamentare”. Referindu-se la activitatea fostului președinte al Portugaliei, secretarul general al P.C. Portughez a declarat: „Nu, nu negăm rolul constructiv pe care generalul Spínola l-a avut pentru dezvoltarea Mișcării forțelor armate, pentru acceptarea cel mai larg și a ideii unei soluții politice în problema coloniale și pentru crearea condițiilor favorabile în vederea organizării acțiunii din 25 aprilie”.

În continuare, Alvaro Cunhal a arătat că în fața guvernului și poporului portughez stau noi sarcini deosebit de importante, care reclamă unirea forțelor democratice în jurul Mișcării forțelor armate. Intre aceste sarcini, Alvaro Cunhal a menționat reorganizarea poliției și a gărzii naționale — care sint incluse în programul Mișcării forțelor armate, adoptarea unor măsuri urgente în domeniul economiei, în direcția apărării intereselor oamenilor muncii.

CONVOACAREA CONGRESULUI EXTRAORDINAR AL P. C. PORTUGHEZ

LISABONA 7 (Agerpres). — Comitetul Central al Partidului Comunist Portughez a decis să convoace, pentru 20 octombrie, un congres extraordinar al partidului — se arată într-un comunicat difuzat la Lisabona, reluat de agenția France Presse.

Congresul, se arată în comunicat, este chemat să discute și să aprobe modificările în programul și statutul partidului, fiind seama de situația politică și internă în Portugalia după 25 aprilie și de noile sarcini decurg din aceasta.

Premierul polonez, Piotr Jaroszewicz, a primit la 7 octombrie, la Președinția Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, pe Aurel Duca, ambasadorul României la Varșovia, cu care a avut o convorbire cordială, tovarășească.

Cu prilejul împlinirii vârstei de 65 de ani, Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, a fost decorat cu Marea Cruce a Ordinului Renașterii Poloniei.

O măsură cu grave implicații. Luni a intrat în vigoare, cu grave implicații pe plan social, măsura temporară a reducerii săptămînii de lucru la 24 de ore a zi-zilele de automobile italiene „Fiat”, precum și la uzinele „Lancia” și „Autobianchi”, cu reducerea corespunzătoare a salariului. Măsura este hotărîtă pentru perioada 7 octombrie 1974-31 ianuarie 1975 și motivată de criza de desfacere a producției.

CIPRU Convorbiri intercomunitare

NICOSIA 7 (Agerpres). — Președintele interimar al Ciprului, Glafkos Clerides, liderul comunității cipriote grece, și vicepreședintele Ciprului, Rauf Denktas, liderul comunității cipriote turce, s-au așezat, luni, după o suspendare de o săptămînă a convorbirilor, la hotelul Ledra, din Nicosia, în prezența reprezentanților speciali al secretarului general al O.N.U. în Cipru, Luis Weckmann Munoz. Un comunicat dat publicității la încheierea intervederii precizează că au fost rezolvate o serie de probleme umanitare și dificultăți practice, privind schimbul de prizonieri. El a stabilit o agendă pentru următoarea întîlnire, care va avea loc la 14 octombrie.

Totodată, comunicatul informează că în cursul unei convorbiri cu caracter particular, care a avut loc între Glafkos Clerides și Rauf Denktas după întîlnirea oficială, „s-a procedat la examinarea anumitor aspecte politice”.

MILANO Biala italiană de mașini-unelte

Interes pentru participarea României

ROMA 7 (Correspondență de la R. Bogdan). — La cea de-a noua ediție a Biala Italiane de mașini-unelte, deschisă duminică la Milano, participă 945 de expozanți din 24 de țări. Industria constructoare de mașini din țara noastră prezintă o gamă largă de produse, de un deosebit interes bucurîndu-se de marea atenție și frez AF-130, realizată de Fabrica de mașini-unelte și agregate București, foarfece de profil FP-14 și presa de tablă de 100 tone FT-100, construite de Întreprinderea mecanică din Sibiu, care reprezintă, totodată, unele din cele mai noi creații ale constructorilor de mașini din România. „Apreciem în mod deosebit prezența mereu crescîndă a industriei constructoare de mașini-unelte din România la tirul nostru” — ne-a declarat președintele Uniunii constructorilor italieni de mașini-unelte, Angelo Girola. „Assis” creează se distorează progresul înfaptuite în dezvoltarea economică și socială de către țara dv., pe care noi, italienii, o stimăm și de care ne simțim atât de legați”.

DE PRETUTINDENI

• SFIRȘITUL ODISEEI NAVEI „AMERSEE”. Cargoul „Amersee” nu mai prezintă nici un pericol: a fost scufundat duminică dimineață. După cum am mai informat cargo-ul, care transporta 150 de tone de dinamită, a luat foc în Canalul Minciei și, părăsita de echipaj, se deplasă sub acțiunea curentilor, spre țarm, constituind astfel o epavă periculoasă. După însusescul avizajului de a-l scufunda, accentul mișcării „Le Champenois”. Un obuz tras de pe această navă a nimerit în plin înecătura de dinamită „Amersee”, a explodat, producînd o uriașă jerbă de apă.

• CASA PE „SFERE”. Un imobil cu 7 etaje, în greutate de 7000 tone, a fost ridicat pe o porțiune de aproximativ 20 de metri în plin centrul orașului Bogota. Operațiunea, una din cele mai importante de acest gen realizate pînă în prezent în lume, destinată facilitării lucrărilor de largire a unui bulevard din capitala Columbiei, a fost posibilă cu ajutorul unor gigantice sere de oțel plasate sub imobil, ascate pe șine de o echipă de 20 de ingineri și 900 de muncitori specializați în lucrări de construcții. Deplasarea imobilului a durat 8 ore. Inginerul șef al lucrării, Antonio Paez Restrepo, figurează printre autorii unui proiect pentru salvarea celebrului turn înclinat din Pisa.

• RETRACTARE. Profesorul american A. Sabin, care a contribuit la descoperirea vaccinului antipoliol, a revenit în acest an asupra declarațiilor făcute anul trecut împreună cu savanții G. Tarru de la Universitatea din Neapole, în care afirmă că polioliții herpesului sînt cauza de la sută din tumori. De atunci, specialiștii au criticat insuficiența fundamentare a acestor afirmații cu probe de laborator, ceea ce a determinat repetarea experiențelor, care, însă, nu confirmă ipoteza avansată, fapt anunțat acum de cercetătorul american în revista „Proceedings”.

• EXACT CA CEASUL CU CUARȚ. La muziciana a 80 de ani de vîrstă, implinirea lui Peter Benchley, „Dinții mării”. Subiectul filmului este a-facul unui rechin asupra unei plăje. Intrucît nu s-a realizat prevederile din acest animal, a fost construit un arhitect mecano. Comandant de la distanță, el reproduce cu exactitate mișcările rechinilor vii, riscurile de a fi rănit și chiar „sfîșindu-și victimele”.

• TOATĂ LUMEA CAUTA... O URECHE. La Plymouth (Marea Britanie), un meci de rugby a trebuit să fie întrerupt timp de o jumătate de oră pentru că membrii celor două echipe au avut o discuție de spectatori au prinit în căutarea unei urechi. Ea aparține jucătorului David Rodgers, în vîrstă de 28 de ani, și l-a fost ruptă cu dinții, în pechiziunea la meciul de un jucător advers. Deși terenui de fotbal temeinic cercetat, urechea... n-a fost găsită.

• LICITAȚIE. Landul Bavaria a oferit unei firme din München, specializată în licitații, obiecte de artă, aflate odinioară în posesia lui Göring. După ce l-a doborât război mondial, landul german a vândut bunurile ale fostelor căpetenii naziste. Autoritățile bavareze apreciază că este vorba de „obiecte uzate, fără valoare, care se găsesc în arhivele din pivnițele Ministerului Culturii. Cele 350 de obiecte sint evaluate la circa 120.000 mărci, ceea ce — notează „Die Welt” — nu lasă să se înțeleagă că prin această vânzare s-ar dori sporirea finanțelor landului.

• A RUPT 21 PE-RECHI DE INCĂLȚĂMINE. Populația orașului american Waseca, statul Minnesota, l-a rezervat o primire triumfală lui David Kunst, în vîrstă de 35 de ani, la reînvoarea acestuia dintr-o călătorie de patru ani și jumătate în jurul lumii, întreprinsă „per pedes” și doar peste mări și cu avionul. Kunst, care aspiră acum la gloria de autor al unor volume de memorii, a rupt, în timpul călătoriei sale, nu mai puțin de... 21 perechi de încălțăminte.

• IMPULS TEHNOLOGIEI SOLARE. Administrația S.U.A. va investi miliarde de dolari în viitorii cinci ani, pentru cercetări în domeniul energiei solare. Acest fond face parte din chestiunile „solar” de 11 miliarde dolari, prevăzute de programul energetic american. Se scoatează că în anul 2000 energia solară va acoperi 5-10 la sută din necesitățile totale ale S.U.A.

DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI:

ATENA „E. D. A. se pronunță și acționează pentru unitatea forțelor de stînga”

Convorbire cu Ilias Iliou, președintele Comitetului Executiv al E.D.A.

Ilias Iliou, președintele Comitetului Executiv al Uniunii Democratice de Ștînga din Grecia — E.D.A. — formata care, la ultimele alegeri, în ziua de 17 februarie 1964, a cîntărit 25 la sută din sufragiile electoratului, a depus Curții Supreme — așa cum stipulează noua lege greacă asupra partidelor — „declarația privind adeziunea deplină a E.D.A. la principiile democratice”. E.D.A. este primul partid din Grecia care a făcut această declarație.

Anterior, la puțin timp după formarea guvernului Caramanlis, Ilias Iliou a adresat tuturor grupărilor și tendințelor de ștînga din țară apelul de a reconstitui coaliția largă, în cadrul E.D.A., pe baza principiilor egalității și unanimității.

Partidul Comunist din Grecia (interior) a publicat recent un comunicat, prin care arată că „participa la E.D.A. și la eforturile de reconstituire a acestei mari organizații politice, democratice și populare”. Ulterior, a fost dat publicității un comunicat comun, semnat de Ilias Iliou și de Harilaos Florakis, prim-secretar al Partidului Comunist din Grecia, prin care se anunță că E.D.A. și P.C.G. au hotărît „să-și coordoneze activitatea pentru democratizarea vieții naționale”, acord salutat de Biroul C.C. al P.C.G. (interior).

TOKIO Itinerarul premierului japonez în emisfera vestică

Turneul întreprins recent de premierul japonez Kakuei Tanaka în Mexic, Brazilia și Canada, precum și înființarea sa la Washington cu președintele Nixon, constituie o linie preocupărilor guvernului nipon de a diversifica și adînci relațiile externe ale Japoniei. Așa cum arată presa din Tokio, aceste preocupări decurg, în bună măsură, din necesitatea tot mai acută resimțită de Japonia de a-și procura din zone cit mai diverse, îndeosebi din țările în curs de dezvoltare, materiile prime necesare, în schimbul produselor industriale și al unor tehnologii. În acest sens, „Mainichi Daily News” scrie: „Relațiile între țările industrializate și cele în curs de dezvoltare posedă de resurse se află acum într-un punct de cotitură istoric. Este deci foarte important pentru Japonia să aibă relații prietenești atât cu țările avansate, cit și cu cele în curs de dezvoltare. Japonia a abandonat ideea că în cadrul relațiilor internaționale ale unei țări problemele economice și cele politice ar putea fi tratate în mod separat”. Dezvoltarea relațiilor dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare nu este numai o chestiune de dorință, ci — așa cum arată experiența internațională — în primul rînd o chestiune strîns legată de natura raporturilor reciproce. Din acest punct de vedere este caracteristic că în comunicatele comune, care au consacrat rezultatele vizitelor premierului nipon în Mexic, Brazilia și Canada, ideea unor relații stabile, echitabile, reciproc avantajoase revine ca un leitmotiv.

În Mexic — prima etapă a turneului — convorbirile cu președintele Luis Echeverria au avut drept obiect examinarea posibilităților de cooperare a Japoniei la realizarea unor proiecte cum sint construirea a două oleoducte și a unor hidrocentrale, dezvoltarea industriei piscicole, construirea unui port la Nicosia și susținerea necesității de a se asigura caracterul reciproc avantajos la asemenea acțiuni de cooperare, președintele Echeverria declara: „Dorim o biecție economică importantă, pe baza de investiții comune și import de tehnologie, dar vrem, în același timp, să ne asigurăm independența și suveranitatea”.

Vizita în Brazilia — principalul partener latino-american al Japoniei — a prilejuit un amplu schimb de opinii cu președintele brazilian, Ernesto Geisel, în legătură cu posibilitățile de dezvoltare în continuare a relațiilor dintre cele două țări, pe multiple planuri. Japonia s-a angajat să contribuie la realizarea unor proiecte de dezvoltare a agriculturii braziliene, precum și la programul de valorificare a resurselor Amazonice.

Cooperarea economică a constituit, de asemenea, subiectul central al convorbirilor purtate de premierul nipon la Ottawa cu șeful guvernului canadian, Pierre Elliott Trudeau, cu această ocazie s-a realizat un acord pentru valorificarea rezervelor de sisturi bituminose din provincia Alberta. În legătură cu problemele internaționale abordate, comunicatul comun japono-canadian, reaffirmînd hotărîrea țărilor lor de a nu deveni posesoare de arme nucleare, relevă necesitatea unor eforturi din partea tuturor statelor în vederea înfăptuirii dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare.

Paul DIACONU

DIN ȘTIRILE DE DUMINICĂ

• Președintele R. A. Egipt, Anwar El Sadat, a primit delegația Marii Adunări Naționale, condusă de Nicolae Girosan, președintele M.A.N. Totodată, la ambasada țării noastre din Cairo au avut loc o întîlnire prietenească între delegația parlamentară română și parlamentarii egipteni.

• Ministrul român al afacerilor externe, George Macovecu, șeful delegației țării noastre la actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a avut o întîlnire cu șeful delegației R. P. Chineze la O.N.U., Ctao Kuan-hua, adjunct al ministrului afacerilor externe.

• Președintele Ecuadorului, Guillermo Rodriguez Lara, a semnat un decret privind achiziționarea a 25 de suțuri de avion de tipul C-47, acțiune ce se înscrie pe linia restrîngerii puterii monopoliurilor petroliere străine în această țară.

I. BADEA